



Premiér zakúril v kotli

Dodávateľ tepla v Senici – spoločnosť Služby, ktorá je členom Comeron Group – slávnostne uviedol do prevádzky 11. mája zrekonštruovanú mestskú výhrevňu. Oheň v jednom z dvoch kotlov na drevnú štiepku symbolicky zapálil predseda vlády SR Robert Fico, ktorému asistoval minister hospodárstva SR Ľubomír Jahnátek.

Mestská výhrevňa, ktorá zásobuje teplom približne 68 percent obyvateľov Senice napojených na centrálnu zásobovanie, sa stala dvojpaliovým zdrojom. Popri zemnom plyne sa v Senici vyrába teplo aj z drevej štiepky. Pôvodné dva kotly na zemný plyn nahradili dva kotly na drevnú štiepku s celkovým výkonom 8 MW a ďalšie dva plynové kotly slúžia na zabezpečenie tepelnej pohody v zimných mesiacoch.

Rekonštrukcia mestskej výhrevne si vyžiadala investíciu v celkovom objeme 3 mil. eur, z čoho 1,16 mil. eur tvorili nenávratné finančné prostriedky z eurofondov. Výroba tepla z biomasy znamená pre Seničanov zníženie ceny tepla, ale aj zvýšenie energetickej bezpečnosti. Podľa generálneho riaditeľa Comeron Group Jozefa Smolku sa už tento rok zníži cena tepla pre celé mesto o 1 až 2 eurá za gigajoul a v roku 2011 sa očakáva pokles až o 3 eurá za gigajoul oproti cene tepla vyrobeného zo zemného plynu. Seničania môžu na teple ušetriť 100 eur ročne na jeden byt.

Investičná akcia prebiehala za plnej prevádzky. Od stavebných prác cez montáž technológie vrátane skúšobnej prevádzky až po kolaudáciu výhrevne 9. apríla 2010 ubehlo iba 7 mesiacov. Prvý kotol na drevnú štiepku uviedol Služby do prevádzky 19. decembra 2009 a druhý 5. marca 2010.

Na slávnostnom uvedení mestskej výhrevne do prevádzky pásku prestrihli premiér vlády SR Robert Fico, minister hospodárstva Ľubomír Jahnátek, primátor Senice Ľubomír Parížek a konateľ Služby-u Martin Pernecký. Na podujatí sa zúčastnilo okolo 80 hostí, medzi ktorými okrem predstaviteľov vlády SR boli aj poslanci NR SR. Premiér R. Fico vyjadril potešenie, že sa v čoraz väčšej miere objavujú technológie, ktoré dokážu spracúvať surovinu, ktorej máme dostatok a vyrobené teplo je i lacnejšie. Primátor Senice vyjadril spokojnosť nad skutočnosťou, že Senica je teplom zásobovaná z dvoch zdrojov, čo znamená väčšiu stabilitu a istotu a tiež finančný efekt pre obyvateľov.

Viera Barošková

Ovzdušie bez prachu

Alergikom na prach v meste Senica by sa malo od budúceho roka lepšie dýchať. Mestu sa totiž podarilo získať nenávratné finančné prostriedky na nákup novej čistiacej techniky v meste.

(pokračovanie na str. 4)



Zrekonštruovanú mestskú výhrevňu slávnostne otvorili zľava M. Pernecký, Ľ. Jahnátek, R. Fico, J. Smolka a Ľ. Parížek.

Foto CG

Pozývame na prezentáciu

Mestský úrad v Senici pozýva obyvateľov mesta na prezentáciu projektu Závod na materiálové zhodnocovanie polymérnych odpadov pyrolyzou. Verejnosť na tomto stretnutí môže od predkladateľa projektu spoločnosti KFŠ – Delta, s.r.o. Bardejov získať podrobné informácie ohľadom celého technologického procesu zhodnocovania polymérnych odpadov. Pritomní budú aj predstavitelia Mesta Senica. Verejnú prezentáciu zvoláva Mestský úrad na základe oznámenia petičného výboru, ktorý organizuje petíciu za zastavenie výstavby závodu.

Prezentácia sa uskutoční 2. júna o 16. hod. vo veľkej zasadačke MsÚ. Prvá informácia o záujme spoločnosti KFŠ – Delta etablovať sa v Priemyselnej zóne Kaplinské pole, o navrhovanej technológii, kapacite výroby, výstupných produktoch a ich následnom ďalšom využití bola podaná poslancom na rokovaní Mestského zastupiteľstva 18. júna 2009. Celý proces, ktorý pred výstavbou závodu prebieha, je na začiatku. Teraz sa čaká na záverečné stanovisko MZP SR a tento dokument je výstupom procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie. Proces posudzovania vplyvov na životné prostredie nie je povolením stavby, slúži ako objektívne posúdenie a rozhodnutie vplyvov navrhovaného projektu na životné prostredie. Podmienky, vyplývajúce zo záverečného stanoviska vydaného ministerstvom, sú záväzné pre následné povoľovanie stavby. **bar**

Pribudnú kamery i koše na exkrementy

V dotazníku o činnosti Mestskej polície (MsP) Senica bol medzi námietkami občanov na zlepšenie činnosti MsP častou pripomienkou prísnejší postih majiteľov psov hlavne kvôli znečisťovaniu verejných priestranstiev exkrementami. Verejnosť je informovaná, že sa pripravuje nové všeobecne záväzné nariadenie (VZN) mesta o chove psov, v ktorom budú novo definované všetky práva a povinnosti majiteľov psov.

Podľa náčelníka MsP Rastislava Janáka po schválení VZN v mestskom zastupiteľstve sa naplno rozbehnú opatrenia voči majiteľom psov, ktorí si nebudú plniť povinnosti. Slúžiť k tomu bude okrem iného i kamerový systém. K 9 kamerám, ktoré v súčasnosti monitorujú predovšetkým stred mesta a cintorín, pribudne ojedle ďalších 6 kamier. Dve budú sledovať tzv. staré sídlisko, teda Ulice Palárikova a Kalinčiakova, tri budú osadené na sídlisku Sotina a jedna bude mať na muške kúpalisko a cyklotrasu. Kamery dokumentujú činnosť v sledovanom území až na 300 metrov a záznam ukladajú. Rozšírenie kamerového systému bolo v mestskom rozpočte plánované položkou a bude stáť 30 000 eur. Avizované rokovanie o VZN o chove psov v mestskom zastupiteľstve bude podľa zástupcu primátora Petra Huttu prijaté v závere roka 2010.

(pokračovanie na str. 4)



Z rokovania rady a zastupiteľstva

3. riadne zasadnutie Mestskej rady (MsR) v Senici sa uskutočnilo vo štvrtok 13. mája. Mestská rada prerokovala materiály, ktoré budú predmetom 24. riadneho zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Senici (MsZ), ktoré sa uskutoční 24. júna. Do tohto termínu ešte bude zasadať jedenkrát MsR, ktorá prerokuje ďalšie správy o činnosti organizácií, kde je Mesto Senica zakladateľom.

- Riaditeľ Mestského podniku služieb (MsPS) Ing. Ján Bachura predložil **Správu o činnosti MsPS**, spoločnosti so 100 % účasťou mesta, za rok 2009. Táto spoločnosť zabezpečuje činnosti spojené s prenájmom nehnuteľností v majetku mesta a obstarávaním služieb spojených s týmto prenájomom, prenájom hnuťelných vecí a realizáciu investičných akcií zameraných na skvalitnenie podmienok života v meste. MsPS zabezpečil realizáciu prístupových komunikácií k Priemyselnej zóne Kaplinské pole, parkovisko, komunikáciu a úpravy verejného priestranstva na Kalinčiakovej a Palárikovej ul.; parkovisko, a verejné osvetlenie, tiež spevnené plochy pri Kostole sv. Cyrila a Metoda a osvetlenie chodníka pri rieke Teplica.

- Riaditeľka Polikliniky Senica, n.o. Ing. Alena Kovačičová predložila **Výročnú správu** k 31. decembru 2009. Poliklinika začala poskytovať zdravotné služby 1. marca 2003 a lekárenské služby 1. júna 2005. K 31. decembru 2009 sa zdravotnícka starostlivosť v Poliklinike poskytovala v 12 zdravotníckych pracoviskách, v Sotinskej lekární, v Detskom dennom sanatóriu a v 36 neštatných zdravotníckych zariadeniach. V roku 2009 sa uskutočnilo výberové konanie na prevádzkovateľov staníc ZZS-RLP a ZZS-RZP. Napriek všetkým snahám Mesta Senica Poliklinika v súťaži neuspela a od 25. apríla 2010 je prevádzkovateľom ZZS-RLP v Senici firma LSE-Life Star Emergency Limbach. Táto firma však prevzala našich zamestnancov a zdravotné služby poskytuje v nezmene-ných priestoroch senickej Polikliniky.

- Riaditeľ Rekreačných služieb mesta, spol. s r.o. Senica (RSMS) Bc. Ľubomír Štvrteký predložil **Správu o výsledku hospodárenia** za rok 2009. RSMS ako obchodná spoločnosť so 100 % účasťou mesta vznikla 1. januára 2009 a zabezpečuje prevádzku zimného a futbalového štadióna, športovej haly, fitness, plavárne, sauny, mestského kúpaliska, rRkreačnej oblasti Kunovská priehrada a turisticko-informačnej kancelárie Infosen. Z rozpočtu mesta bola spoločnosti v roku 2009 na konkrétne účely a zabezpečenie prevádzky všetkých športových a rekreačných stredísk poskytnutá dotácia vo výške 796 653 eur. Organizácia musela v priebehu roka 2009 prijať tiež úsporné opatrenia, predĺžiť odstávku krytej plavárne a prijať ďalšie zásahy, aby nedošlo k odstávke aj ďalších stredísk.

- Harmonogram opráv miestnych komunikácií a chodníkov v meste na rok 2010. Mestské zastupiteľstvo v Senici vyčlenilo

z rozpočtu mesta 303 000 eur na opravy miestnych komunikácií a chodníkov. Harmonogram obsahuje presné určenie lokality, ulice, popis havarijného stavu a rozsah v metroch štvorcových, ktoré sa budú opravovať v priebehu roka 2010. V tomto objeme finančných prostriedkov je už zahrnuté aj vodorovné dopravné značenie a vyznačenie trvalého parkovania.

- Mesto Senica odkúpilo po predchádzajúcom odsúhlasení v MsZ 45 bytov na Ulici Jána Bežu v novej Sotine smerom na Kunov a mestská rada odporučila schváliť navrhnuté nájomné. Mesto v priebehu mesiacov máj a jún prideliť spolu 136 žiadateľom byty na Ul. sv. Cyrila a Metoda a na Ul. Jána Bežu a o rok sa predpokladá odovzdanie bytov ešte v jednej bytovke za Kostolom sv. Cyrila a Metoda.

4. riadne zasadnutie mestskej rady sa uskutočnilo začiatkom júna 2010 a jej programom bude:

- Technické služby Senica, a.s. - správa o činnosti za rok 2009 a zámery spoločnosti.

- Informatívna správa o poskytovaní pohrebných a cintorínskych služieb.

- Zariadenie sociálnych služieb Senica, n. o. - výsledok hospodárenia za rok 2009 a zámery n. o.

- Návrh na zmenu rozpočtu mesta na rok 2010.

- Dispozície s majetkom.

- Informácia o predložených, schválených a pripravovaných projektoch na čerpanie nenávratných finančných príspevkov z Európskych fondov v rokoch 2009 - 2010.

- Správa o činnosti hlavného kontrolóra za I. štvrtrok 2010.

- Plány práce MsR a MsZ na II. polrok 2010.

- Určenie sobášnych dní na rok 2011.

- Návrh na voľbu prísediacej pre Okresný súd v Senici.

JUDr. Katarína Vrlová
prednostka MsÚ

Rekonštrukcia kanalizácie

Začiatkom apríla bolo ukončené preberacie konanie a 15. apríla sa uskutočnila kolaudácia stavby Rekonštrukcia kanalizácie - Tehelná ulica.

Ako sa uvádza v sprievodnej správe k projektu, stavba rieši rekonštrukciu časti kmeňovej stoky „A“ a rekonštrukciu časti stoky „Tehelná ulica“, ako aj stavebné úpravy v starej odľahčovacej komore situovanej v križovatke ulíc Tehelná, Železničná a Dlhá ulica. Stavba je pokračovaním rekonštrukcie kmeňovej stoky „A“, ktorá bola ukončená v roku 2005.

Podľa vedúceho oddelenia výstavby MsÚ Jána Sališa cieľom projektu bolo odstránenie nedostatočnej kapacity nedeľenej kanalizácie uložením nového potrubia o väčšej dimenzii, ktoré vyrieši problém zahlcovania potrubia predovšetkým pri väčších dažďoch a pretekaniu šácht na trase vedenia tejto kanalizácie. Z tohto dôvodu bolo potrebné urobiť rekonštrukciu kanalizácie od miesta jej ukončenia

z roku 2005 po čistiareň odpadových vôd. „Táto investícia má dlhodobý význam, je určitým spôsobom nadčasová, keďže zvýšená kapacita kmeňovej stoky vytvára podmienky aj pre budúci uvažovaný rozvoj mesta nielen z hľadiska výstavby charakteru IBV a HBV, príp. napojenia nových prevádzok, ale z uvedeného aj očakávaný postupný nárast obyvateľov mesta. Jej realizácia umožní v nasledujúcich rokoch aj pripojenie ďalších obcí na existujúcu čistiareň odpadových vôd“, dodal Ján Sališ.

Celková realizácia rekonštrukcie stála 830 tisíc eur. Stavba bola rozdelená na 2 časti, pričom jej spoluinvestorom bola BVS, a. s. Bratislava. Časť prislúchajúca mestu bude financovaná Mestským podnikom služieb. Stavbu v príkladnej kvalite a načas zrealizovala spoločnosť Unistav, s. r. o. Senica. Všetko sa mohlo uskutočniť vďaka súhlasu a vzájomnej dohode s vlastními pozemkov, predovšetkým z Čáčova, cez ktoré kanalizácia vedie. Títo pochopili nevyhnutnosť predloženého riešenia a sú príkladom spolupráce pri plnení vyšších cieľov mesta a zámerov do budúcnosti. Stavebné práce boli zabezpečené tak, aby došlo k minimálnym obmedzeniam poľnohospodárskych prác vlastníkov alebo užívateľov pozemkov, preto sa so stavebnými prácami začalo na jeseň v minulom roku.

-lv-

S ministrom o obchvate

V podvečer 11. mája privítal primátor Senice Ľubomír Parížek na radnici ministra dopravy, pôst a telekomunikácií SR Ľubomíra Vážneho. Minister sa následne stretol s odborníkmi na dopravu, starostami okolitých obcí a poslancami Mestského zastupiteľstva v Senici.

Mesto Senica dlhodobo dopravnú situáciu vyhodnocuje ako najväčší problém mesta. Zo svojej pozície urobilo niektoré čiastkové riešenia na zlepšenie, ale zásadné kroky pri vybudovaní obchvatu mesta musí urobiť štát. Primátor zdôraznil, že samospráva mesta už vyčerpala svoje možnosti, preto vyvíja úsilie, aby sa ňou iniciovaný proces príprav na vybudovanie obchvatu nezastavil.

Po prezentácii zámerov mesta v oblasti riešenia dopravnej situácie minister Ľubomír Vážny na margo tzv. hľbokej kruhovej križovatky konštatoval, že na základe uznesenia výjazdového rokovania vlády v Holíči vo februári t.r. sa na jar 2011 začne s jej budovaním a križovatka by mala byť hotová do októbra 2011. „Momentálne dopracovávame dokumentáciu pre ponuku, ktorá by mala byť na jeseň 2010 hotová a do jari 2011 by mal byť hotový výber zhotoviteľa tejto stavby,“ doplnil minister Ľ. Vážny. Doterajšie kroky Mesta Senica označil minister za veľmi ústretové. Mesto zabezpečilo projektovú dokumentáciu - územné rozhodnutie, dokumentáciu pre stavebné povolenie i stavebné povolenie. Podľa slov ministra samotná stavba kruhovej križovatky potrvá 3-4 mesiace, no prípravné práce celý proces značne predĺži.

(pokračovanie na str. 3)

S ministrom o obchvate

(dokončenie zo str. 2)

Časovo náročná je i príprava veľkého obchvatu Senice, ktorý je súčasťou riešenia cesty I/51 Senica – Jablonica – Trstín. Tu je situácia podľa ministrových slov oveľa zložitejšia. „Za obchvatom Senice sme ešte len v plienkach a hľadáme variantné riešenia trás a riešime proces EIA a potom nasledujú ďalšie stupne projektovej dokumentácie,“ povedal minister L. Vážny. Obchvat Senice je podľa neho v lepšom štádiu, kde je už proces posudzovania vplyvov na životné prostredie ukončený. Momentálne rezort zabezpečuje dokumentáciu pre stavebné povolenie. Je reálne, aby sa v roku 2012 táto stavba v prvom úseku začala a ukončená bola v roku 2014.

Minister Ľubomír Vážny sa vyjadril aj ku kritike zo strany starostov obcí, ktorí vyjadrili nespokojnosť s tým, že kamióny sa vyhýbajú plateniu mýta a pohybujú sa po cestách nižších tried cez obce. Tým nielen narušujú stabilitu komunikácií, ktoré nie sú dimenzované na ťažké vozidlá, ale tiež život v obciach. Podľa ministra do konca júna vyššie územné celky sumarizujú poznatky a podnety od obcí, kde je situácia najzložitejšia. Možnosťou na riešenie je obmedzenie tranzitu kamiónov dopravnými značkami, prípadne po prehodnotení situácie hľadať aj iné zákonné možnosti riešenia.

Primátor Senice Ľ. Parížek požiadal ministra dopravy o pomoc pri riešení rekonštrukcie budovy železničnej stanice v Senici, ktorej vzhľad nie je peknou vizitkou pri vstupe do mesta.

Viera Barošková

Podpredseda vlády so seniormi a učiteľmi

Podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny Dušan Čaplovič navštívil 11. mája Senicu. Sprewádzali ho primátor Senice Ľubomír Parížek, viceprezident Fondu národného majetku Vladimír Kocourek a poradca primátora Peter Sadloň.

Ako predseda Rady vlády pre seniorov a zdravotne postihnutých ľudí zavítal D. Čaplovič najprv do Domu sociálnych služieb a zariadenia pre seniorov, kde ho privítala riaditeľka Zita Rišková. Momentálne sa starajú o 320 klientov, z ktorých 15 žije v zariadení pre seniorov. Primátor Ľ. Parížek informoval, že Mesto Senica ako vlastník objektu sa uchádza o grant z eurofondov, čo by v zariadení prispelo k zlepšeniu podmienok pre klientov. V projekte sa počíta s opravou strechy, fasády objektu, s výmenou okien, vaní za sprchové kúty či oprava výťahov. Práve vane a výťahy označili viacerí obyvatelia Domu sociálnych služieb a zariadenia pre seniorov za najviac problémové z hľadiska obsluhy.

Neskôr sa v zasadačke Mestského

úradu stretol so zástupcami senickej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska, Rady starších i predstaviteľov organizácií zastupujúcich 3. sektor. Primátor Senice Ľ. Parížek v úvode zdôraznil poslanie tejto skupiny obyvateľov mesta, z ktorých mnohí sa zapájajú aj do aktivít samosprávy. Podpredseda vlády SR Dušan Čaplovič na stretnutiach informoval o aktivitách vlády i zo svojho rezortu. V diskusii na MsÚ prítomní kritizovali tzv. vyplácanie dôchodkov starodôchodcom a novodôchodcom, keď sa pri valorizácii ešte viac rozširujú rozdiely medzi nimi. Prítomní pranieovali tiež vznik nadácií pri veľkých podnikoch, ktoré využívajú 2 % dane viac – menej pre seba a 3. sektor je potom ochudobnený o darcov. Zástupcovia 3. sektora nesúhlasia ani s komplikovaným predkladaním projektov a vyplácaním peňazí až po jeho realizácii, keď mnohí nemajú peniaze a sú odkázaní len na financie z projektov. Zaujímali sa aj o riešenie problémov s rómskou menšinou.

Popoludní sa podpredseda vlády Dušan Čaplovič stretol na Mestskom úrade v Senici so zástupcami materských, základných i stredných škôl, ZUŠ a CVČ v meste.

bar

Vodník sa teší na leto



Rekreačné služby mesta Senica, spol. s r.o. pozývajú všetkých mladých i starších na podujatie spojené s otvorením leta na Kunovskej priehrade. Podujatie už druhý rok nesie názov Kunovský vodník a bude sa konať dňa 26. júna na Kunovskej priehrade. Maskot Kunovský vodník garantuje, že podujatie bude prebiehať po celý deň až do neskorých večerných hodín.

Od 10. hod. bude k dispozícii lodenica zdarma, od 13. hod. začnú detské súťaže a hry, maľovanie na tvár, detské atrakcie a kolotoče. Štart na cyklotrase pre cyklistov, in-line korčuliarov a chodcov bude o 13. hod. Prvých 200 účastníkov získa malé občerstvenie zdarma.

Od 14. hod. bude možné si zajazdiť na koníkoch, vyskúšať si adrenalínové športy a jazdu na Off road autách, predvedú sa psy zo senického Útluku pre psy.

Kultúrny program bude otvorený o 14. hod. vystúpením detí z CVČ Stonožka. V programe sa vystrieda detské divadielko, ukážky sokoliarskeho výcviku a lovu, ukážky historického šermu, hudobná skupina New Wind a večer bude ukončený zábavou so skupinou Romana Veverku z Veľkých Pavlovíc, ktorá potrvá až do polnoci.

Súčasťou podujatia budú aj tradičné súťaže o vecné ceny – výtvarná súťaž pre deti a súťaž v plážovom volejbale pre mládež a dospelých.

Organizátori podujatia veria, že sa radi pridáte zabaviť, oddýchnuť si a otvoriť leto v našej rekreačnej oblasti. Týmto podujatím sa odštartuje kultúrne leto na Kunovskej priehrade. Počas mesiacov júl a august budú sobotné večery venované zábavám a koncertom hudobných skupín a nedeľné poobedia budú spopstrené animáciami pre deti.

Bližšie informácie nájdete na www.rsms.sk.

Ing. Lenka Majchráková
RSMS

Ako vnímame Mestskú políciu

Päť otázok, ktoré skúmal dotazník o Mestskej polícii v Senici, neprineslo prekvapivé výsledky, skôr boli potvrdením známych skutočností či trendov, ktoré treba realizovať. Prieskum názorov občanov na činnosť Mestskej polície iniciovalo Mesto Senica. Dotazník bol zverejnený na oficiálnej webovej stránke mesta Senica od 3. do 14. mája.

„Cieľom bolo zistiť mienku občanov na Mestskú políciu (MsP), jej potrebnosť či získať od ľudí námety, ako činnosť MsP zefektívniť, aby viac slúžila potrebám občanov,“ konštatoval náčelník MsP Rastislav Janák. Súčasne dodal, že 89 zapojených respondentov nie je adekvátna vzorka, ktorá by poskytovala hlbší obraz o predstavách občanov na túto zložku činnosti samosprávy mesta. Napriek nízkemu zapojeniu sa občanov o dotazníka použitia ich názory v ďalšej činnosti MsP.

Prvá otázka zisťovala znalosti o čísle bezplatnej telefónnej linky, na ktorú môžu občania volať v prípade ohrozenia. Až 83 respondentov správne označilo číslo 159, ktoré je platné pre mestskú políciu na celom Slovensku. Šesť označilo tiež bezplatné číslo 158, ktorým sa dovoláte na útvary Policajného zboru SR). Druhá otázka zisťovala či je terajší počet 22 príslušníkov MsP dostačujúci. Rozloženie odpovedí bolo takmer tretinové. Súhlasná odpoveď 30 občanov, za nepostačujúci hlasovalo 28 a posúdiť počet nevedelo 30 ľudí. Za prínos MsP pre mesto sa vyjadrilo 59 občanov, 21 respondentov nesúhlasilo s týmto tvrdením a 9 sa nevedelo vyjadriť. Ďalšia otázka skúmala či mal respondent osobnú skúsenosť s činnosťou MsP a ak áno, tak ako bol spokojný. Veľmi spokojných bolo 12 občanov, spokojných 40. Ako menej spokojných hlasovalo 17 a možnosť nespokojný označilo 20 ľudí.

Posledná otázka zisťovala návrhy na zlepšenie činnosti MsP. Podľa vyjadrení náčelníka MsP R. Janáka prevažovali námety na prísnejšie postihy majiteľov psov (hlavne kvôli zberu exkrementov), častejšie kontroly okrajových častí Senice, rozšírenie kamerového systému, kontrolu požívania alkoholu u mladistvých a maloletých, viac peších hliadok a viac služiacich príslušníkov MsP počas víkendov.

Viera Barošková

Pribudnú kamery i koše na exkrementy

(dokončenie zo str. 1)



Ešte predtým však vstúpia do platnosti niektoré čiastkové riešenia, ktoré by mali situáciu v znečisťovaní verejných priestranstiev psami vylepšiť. Podľa P. Huttu vychádza sa tak vo všeobecnosti v ústrety požiadavkám občanov, aby sme mali čisté mesto podľa pripravovanej samolepky Čisté mesto je pekné mesto. Ide v zásade o osvetovú činnosť, pretože majitelia psov nebudú môcť povedať, že nemajú nič na zber exkrementov. Do konca júna bude na vytypovaných lokalitách (ktoré sú známe vyššou koncentráciou venčenia psov) po meste rozmiestnených 35 košov na psie exkrementy a voľne budú prístupné papierové vrecká, v ktorých sa nachádza lopatka na zber výkalov. Koše budú označené vtipnou žltou samolepkou, kam majiteľ môže vhodiť naplnené papierové vrecko. Exkrementy však možno dávať i do kontajnerov na komunálny odpad. Zástupca primátora P. Huttu verí, že táto novinka sa stretne s pochopením u všetkých, ktorí budú koše a vrecká využívať a nestanú sa terčom vandalov a nespratníkov. Koše na exkrementy a vrecká (objednaných zatiaľ 19 000 kusov) vyšli mestskú pokladnicu na 4900 eur. Od budúceho roka každý majiteľ psa, ktorý ho prihlási do evidencie, dostane 350 plastových vrecúšok. Počas mesiacov júl a august budú určené verejné priestranstvá ako odporúčané na venčenie psov na vódzke, označené tabuľkou.

Viera Barošková

Žrebovanie nájomných bytov

Väčšina zo 137 čerstvo dostavaných nájomných bytov v Senici má už svojich nájomníkov. V druhý májový týždeň si priamo v troch nových bytovkách na Ulici sv. Cyrila a Metoda (92 bytových jednotiek) a Ulici J. Bežu (45) záujemcovia žrebovali, ktorý byt budú obývať a hneď si ho mohli aj obzrieť.

O nájomníkoch novopostavených nájomných bytových domov rozhodovala Komisia pre sociálnu, zdravotnú a bytovú oblasť, koordináciu prevodu a pridelovania nájomných bytov Mestského zastupiteľstva v Senici zo žiadostí, ktoré spĺňali požiadavky a do určeného termínu zaslali všetky potrebné podklady.

Na žrebovanie prišla väčšina rodín. „Tento spôsob sme zvolili preto, aby si každá rodina vyžrebovala konkrétny byt. Chceli sme to urobiť takto transparentne, aby nás nikto neobviňoval, že niekto dostal lepší či väčší byt na výhodnejšom poschodí a ďalší menší či horšie orientovaný,“ povedal po žrebovaní vedúci Oddelenia sociálnych vecí, zdravotníctva

a bytov MsÚ Rastislav Vartiak.

S týmito nájomníkmi bude spísaná najskôr zmluva na skúšobnú dobu 3 mesiace a následne nájomná zmluva na tri roky. Predtým však musia záujemcovia splniť ešte určité podmienky. Pri podpise zmluvy sú povinní zaplatiť finančnú zábezpeku vo výške 6-násobku mesačného nájmu (bez poplatkov za služby), dva mesačné nájomy a poplatky za služby, tiež poplatok za pripojenie elektromera.

K takýmto opatreniam zo strany Mesta Senica sa muselo pristúpiť keďže sa často stávalo, že niektorí nájomníci vyrobili za rok niekoľkotisícové dlžoby či byt zdevastovali. Takýmto problémom chce Mesto Senica predchádzať. Ak budú nájomníci platiť, dodržiavať poriadok a platiť nájom, môže im byť zmluva opakovane obnovená a v prípade odsťahovania sa im táto finančná zábezpeka vráti.

Do dvoch bytoviek na Ul. sv. Cyrila a Metoda by sa noví obyvatelia mali nasťahovať od 1. júna. V najbližších týždňoch sa môžu sťahovať aj nájomníci do bytového domu na Ul. J. Bežu.

Tí, ktorí nestihli dodať všetky potrebné doklady, a preto im byt nebol pridelený, ešte stále môžu nájomný byt dostať. Mesto nechalo pre takýchto uchádzačov niekoľko bytových jednotiek voľných. Ak niektorý zo žiadateľov, ktorému bol už byt pridelený, ho z rôznych dôvodov odmietne, bude tento byt pridelený ďalšiemu uchádzačovi zo zoznamu.

Ďalšie nájomné byty sa budú pridelovať v našom meste aj takto o rok, keď bude dostavaných a skolaudovaných ďalších 96 nájomných bytov.

-lv-

Ovzdušie bez prachu

(dokončenie zo str. 1)

Finančné prostriedky na projekt Ovzdušie bez prachu v meste Senica vo výške 973 tisíc eur získalo Mesto Senica z operačného programu Životné prostredie, prioritná os č. 3 - Ochrana ovzdušia a minimalizácia nepriaznivých vplyvov zmeny klímy, operačný cieľ 3.1 Ochrana ovzdušia. Financie budú použité na nákup techniky na zametanie a kropenie. Konkrétne pôjde o malú techniku na zametanie s objemom zásobníka 1,8 m³ určenú na čistenie chodníkov a veľkú techniku na cesty s objemom zásobníka 6 m³. Z kropiacej techniky bude zakúpená malá cisterna s objemom nádrže 4 m³ a veľká cisterna s objemom 10 m³.

Od projektu sa očakáva zvýšenie čistoty povrchu pozemných komunikácií a celkové zlepšenie kvality ovzdušia v meste.

Momentálne prebieha verejné obstarávanie na dodávateľov, ktoré bude ukončené v septembri. Následne bude zabezpečená technika a od začiatku roku 2011 budú nové stroje uvedené do prevádzky. Prevádzku novej čistiacej techniky budú zabezpečovať Technické služby mesta Senica.

-lv-

Zem nie je na jedno použitie...

Deň Zeme 2010 sme poňali tento rok tradične, aj netradične. Tradične ako po minulé roky Záhorské osvetové stredisko v Senici zorganizovalo dôstojný program na oslavu sviatku našej ubolenej Zeme.



Prvým tradičným podujatím bol 15. ročník výstavy detských výtvarných prác so zameraním na životné prostredie. Keďže rok 2010 je zároveň aj medzinárodným rokom biodiverzity, názov tohtoročnej výstavy bol Zachráňme Zem. Do súťaže sa zapojilo 23 škôl z okresov Senica, Skalica i Myjava. Súťažilo sa v 6 kategóriách a priestory ZOS ožili krásnymi farebnými motívmi najrozmanitejších biologických tvarov. Tento rok dominovali pestrofarebné motýliky a úžasné stromy spracované rôznymi výtvarnými technikami. Vernisáž sa konala 20. apríla 2010. Súčasťou výstavy bol i strom, kde deti i dospelí písali odkazy pre našu ZEM. Z jednotlivých postrehov vyplynulo, že deťom nie je ľahostajný osud našej planéty a že Zem nie je len na jedno použitie.

Netradičným podujatím v tomto roku bolo putovanie detí 22. apríla 2010 po cyklotrase až do Kunova. Zo škôl sa do akcie aktívne zapojila ZŠ Komenského ul., ZŠ Sadová ul., ZŠ Mudrochova ul., Spojená škola Senica, Obchodná akadémia a Súkromná stredná odborná škola podnikania Senica. Cieľom tohto podujatia bolo zainteresovať do diania čo najviac jedincov, aby sa ich malé aktivity rôznych skupín spojili do jednej veľkej celomestskej akcie, výsledkom ktorej bude krok vpred ku krajšej planéte. Putovania sa zúčastnilo viac ako 300 účastníkov.

Každá zúčastnená škola alebo inštitúcia mala svoje stanovisko, ktorým pútnici prechádzali, plnili rôzne environmentálneho zamerania a dostávali za ne body. 1. stanovisko sa zaoberalo domácou ekológiou a bolo rozdelené do 4 oddelení. 2. stanovisko bolo zamerané na druhovú rozmanitosť. 3. stanovisko sa nieslo v znamení voda a Senica. Na tomto stanovisku sa deti ale i dospelí dozvedeli nielen zaujímavé fakty o Kunovskej priehrade, ale i to, že maskotom Kunovskej priehrady je Kunovský vodník. V Dome kultúry Kunov na deti čakali členky divadelného súboru Zadrápky, ktorý pracuje pri ZUŠ Senica a pod vedením Ľubky Paveskovej a našim zeleným pútnikom zahrali predstavenie Tri zlé princezné. Po predstavení sa uskutočnilo vyhodnotenie putovania a rozdávanie cien. Sladkú odmenu i praktickú dostalo každé dieťa. Každá skupinka dostala aj diplom. Dôstojnou bodkou tohtoročného Dňa Zeme bolo odovzdanie živého stromčeka každej zúčastnenej triede, ktorý si zasadia v areáli školy.

(pokračovanie na str. 5)

VOĽBY DO NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

V sobotu 12. júna sa na území Slovenskej republiky uskutočnenia voľby do Národnej rady Slovenskej republiky v zmysle zákona č. 333/2004 Z.z. o voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších zmien a doplnkov. V našom meste sa volebné miestnosti otvoria o 7.00 hodine a uzatvoria o 22. hodine. Prípravu a realizáciu volieb do NR SR na Mestskom úrade v Senici zabezpečuje oddelenie organizačné a vnútornej správy. Na MsÚ je vytvorená námietková miestnosť, kde sa každý volič môže presvedčiť či je zapísaný v stálom zozname voličov a či údaje o jeho osobe sú pravdivé. Taktiež tu môže volič od 13. mája do 10. júna 2010 v čase pracovnej doby požiadať osobne alebo prostredníctvom splnomocnenej osoby o vydanie voličského preukazu, a to v tom prípade, keď sa v čase volieb nebude zdržiavať v mieste trvalého pobytu. Voličský preukaz ho oprávňuje voliť v hociktorom volebnom okrsku na území Slovenskej republiky. Volič, ktorý sa zdržuje v čase volieb mimo územia republiky, mohol využiť možnosť voliť prostredníctvom pošty. Túto alternatívu využilo 14 voličov, ktorým na adresu pobytu v zahraničí boli zaslané volebné materiály.

O priazeň voličov sa bude v parlamentných voľbách uchádzať 18 politických subjektov.

V meste pre uskutočnenie volieb je vytvorených 17 volebných okrskov, v ktorých budú pracovať okrskové volebné komisie zložené zo zástupcov politických strán a hnutí, ktorých kandidátne listiny boli zaregistrované ústrednou volebnou komisiou. Každý volič dostane na adresu trvalého pobytu oznámenie o čase a mieste konania volieb, zoznam zaregistrovaných kandidátov, ktorého súčasťou je i informácia pre voliča. Politické strany a hnutia v rámci mesta môžu vylepovať plagáty na určené plagátovacie plochy na Námestí oslobodenia, na Palárikovej ulici (staré sídlisko), na stene reštaurácie na futbalovom štadióne. Občania mesta budú informovaní o voľbách prostredníctvom úradnej tabule, vitrín v meste, mestskej televízie, internetovej stránky mesta.

Zoznam a popis volebných okrskov v meste Senica

Okrsok č. 1 MsV Čáčov, Čáčov 103 Čáčov

Okrsok č. 2 II. Materská škola, Kalinčiakova 294/1
Kalinčiakova 295/3, 295/5, 295/7, 295/9, 296/2, 296/4, 296/6, 296/8, 297/11, 297/13, 298/10, 298/12, 298/14, 298/16, 298/18, 298/20, 299/22, 299/24, 299/26, 299/28, Tehelná, Železničná

Okrsok č. 3 II. Materská škola, Kalinčiakova 294/1
Kalinčiakova 300/30, 300/32, 300/34, 300/36, 301/38, 301/40, 301/42, 301/44, 302/15, 302/17, 302/19, 302/21, 302/23, 302/25, Palárikova

Okrsok č. 4 Gymnázium L. N., Dlhá 1037/12
Agátová, Astrová, Dlhá, Hlbocká cesta, Jablonoňová, Jasminová, Kalinová, Kaplinská, Krátka, Kvetná, Lipová, Muškátová, Olivová, Orgovánová, Priemyselná, Smreková, Stromová, Školská, Topofová, Záhradná

Okrsok č. 5 Gymnázium L. N., Dlhá 1037/12
Bernolákova, Bottova, Dolné Suroviny, Horné Suroviny, Košútovec, Ružová, Sládkovičova, Štúrova, V. Paulínyho-Tótha, Vajanského

Okrsok č. 6 Mestské kultúrne stredisko, Nám. oslobodenia 11/17
Robotnícka

Okrsok č. 7 Mestské kultúrne stredisko, Nám. oslobodenia 11/17
Hviezdoslavova

Okrsok č. 8 Klub dôchodcov, Továrenská 530/5
Hurbanova, Kolónia, Nám. oslobodenia, Továrenská

Okrsok č. 9 III. základná škola, Sadová 620/5
J. Mudrocha, Sotinská 694/2, 1345/23, 1345/25, 1345/27, 1421/31, 1421/33, 1474/9, 1474/11, 1474/13

Okrsok č. 10 III. základná škola, Sadová 620/5
Gen. L. Svobodu, L. Novomeského 1349/102, 1349/104, 1349/106, 1350/108, 1350/110, 1350/112, 1350/114, Sadová, Sotinská 1373/5, 1373/7, 1475/15, 1475/17, 1475/19, 1589/21, 1590/3, 1591/29A

Okrsok č. 11 IV. základná škola, J. Mudrocha 1343/19
L. Novomeského 1217/84, 1217/86, 1217/88, S. Jurkoviča 1202/8, 1202/10, 1202/12, 1203/14, 1203/16, 1203/18, 1203/20, 1204/22, 1204/24, 1204/26, 1204/28, 1205/30, 1205/32, 1205/34, 1206/36, 1206/38, 1206/40, 1206/42, 1206/44, 1206/46, 1208/54, 1208/56, 1208/58, 1208/60

Okrsok č. 12 IV. základná škola, J. Mudrocha 1343/19
Jána Bežu, Jána Náhlíka, Jozefa Závodského, Juraja Fándlyho, L. Novomeského 1210/64, 1211/66, 1212/68, 1213/70, 1214/72, 1215/74, 1216/76, 1216/78, 1216/80, 1216/82, Rovenská, S. Jurkoviča 1207/48, 1207/50, 1207/52, Štefana Pilárika

Okrsok č. 13 Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov, Štefánikova 1377/77
Štefánikova 701/13, 702/15, 703/17, 704/19, 704/21, 704/23, 704/25, 704/27, 704/29, 704/31, 704/33, 704/35, 725/8, 725/10, 725/12, 725/14, 725/16, 725/18, 726/2, 726/4, 726/6, 1377/77

Okrsok č. 14 II. základná škola, Komenského 959/3
Hollého, J. Kráľa 738/8, 738/10, 738/12, 739/2, 739/4, 739/6, Štefánikova 712/71, 723/22, 724/20, 1435/74, 1441/79, 1559/52B

Okrsok č. 15 II. základná škola, Komenského 959/3
J. Kráľa 736/16, 736/18, 736/20, 736/22, Štefánikova 707/41, 707/43, 707/45, 707/47, 707/49, 707/51, 707/53, 709/57, 709/59, 709/61, 709/63, 709/65, 719/38, 719/40, 719/42, 720/28, 720/30, 720/32, 720/34, 720/36, 721/26, 722/24

Okrsok č. 16 Spojená škola, Brezová 840/1
Brezová, Dr. I. Horvátha, Fajnorova, J. Kráľa 728/5, 728/7, 728/9, 728/11, 728/13, 728/15, 728/17, 730/21, 731/23, 732/25, 734/28, 734/30, Komenského, Ľudovíta Vaníčka, M. Nešpora, Martina Braxatorisa, Moyzesova, Okružná, SNP

Okrsok č. 17 Zasadacia miestneho výboru pri KD, Kunov 65
Brestové, Kunov
Mgr. Ľubica Lesayová, vedúca oddelenia MsÚ

Zem nie je na jedno použitie...

(dokončenie zo str. 4)

Verím, že aj tento náš spoločný potôčik poskladaný z jednotlivých kvapiek našich environmentálnych činov počas náročného a veterného putovania prispel k snahe zamyslieť sa nad súčasným stavom životného prostredia, zníženia environmentálnej krízy a stal sa súčasťou monumentálnej medzinárodnej mozaiky zelených činov.

Napokon tradičným a veľmi dôstojným vyvrcholením podujatí, ktoré sa konali pod záštitou predsedu Trnavského samosprávneho kraja Tibora Mikuša bolo sadenie stromčekov. K lipkám, ktoré sme sadili v predchádzajúcich dvoch rokoch, pribudli japonské čerešne, ktoré vlastnoručne zasadili primátor mesta Senica Ľubomír Parížek, viceprimátor Peter Hutta a predseda SZS Martin Čulen.

RNDr. M. Hessková
ZOS Senica

Dajte hlas stromu

Do 25. mája, kedy bola uzávierka súťaže Strom Senice, sme do redakcie Naša Senica dostali 5 nominácií. Nominácie budú zverejnené aj na oficiálnej stránke mesta Senica www.senica.sk, kde budú môcť občania hlasovať za Strom Senice. Hlasovať bude možné aj na facebook stránke mesta. Vyberte si strom, ktorý vás oslovil svojou prirodzenou krásou alebo príbehom. V ankete, ktorá potrvá od 1. do 20. júna rozhodnete, ktorý bude Strom Senice a stane sa miestne chráneným stromom.

Vyhlasovateľmi súťaže sú redakcia Naša Senica, Komisia pre životné prostredie pri MsZ Senica, Strana zelených Slovenska a občiansky aktivita Ing. Juraj Kabát.

Nominácie na Strom Senice

SMREK

Už od prvých krôčikov našich detí by sme im mali vštepovať úctu ku všetkému zelenému v našom okolí. Sú to predsa plúca našej Zeme, preto si po nich nešliapme!

Pri vychádzke detí zo školského klubu v Základnej škole na Sadovej ulici sme našli poranený stromček, ktorý zostal po kosení trávy v našom parku blízko CVČ pri Teplici ležať na zemi. Bol ako poranený vtáčik, ktorý prosí o pomoc. Stalo sa to pred dvoma rokmi a deti mu poskytli prvú pomoc. Jemne ho podopreli a priviazali ku kolíku.



Vyvážovanie museli pravidelne opakovať, postupne mu dvíhali v r c h o l č e k hore, inak by sa bol zlomil.

Teraz, po dvojročnej starostlivosti, môžeme spokojne povedať, že stromček je vyliečený. Keď sme

ho ostatný raz navštívili, spokojne sme sa naň pozreli a s radosťou zistili, že je už tak veľký, že sa stal neprehliadnuteľný a už ho nikto nezničí kosačkou.

Ja dúfam, že tento zážitok zanechá vo vedomí našich detí hlbokú stopu a počas celého svojho života budú chrániť plúca našej Zeme.

Viera Škodová,
Vychovávateľka ŠKD, ZŠ Sadová ul.

MORUŠA BIELA

Moruša biela rastie blízko domu, kde som vyrastal a je to strom mojej mladosti. Tento strom patrí k najstarším (ak nie najstarší) v Senici. Starší občania si pamätajú aleje moruší zo Sobotišťa do Senice a tiež na ceste zo Senice do Jablonice. Dnes po nich nie je ani stopy. Táto moruša je pozostatok zabudnutej histórie mesta. Prežila

dve svetové vojny i obdobie výstavby, ktorú pokračuje dodnes.

Svojím vzhľadom a atypickým rastom je dominantou v tejto lokalite a dôležitou súčasťou životného prostredia mesta. Hoci sa nedozvieme kto ju vysadil, vieme že stála na pozemku kovošrotu Wernerovcov. Je to jeden zo stromov, ktorý si zasluži našu pozornosť a ochranu. Jej vek sa odhaduje na 100-150 rokov, obvod kmeňa je 315 cm, výška >12 m. Nachádza sa na Robotníckej ulici č. 59.



Ing. Juraj Kabát

HRUŠKA

Tento stromček, zasadený v roku 2009 v Čáčove pri pamätníku Martina Bartoňa, by mohol mať viacero prívlastkov: hurbanovská, richtárska, župná, alebo hruška meruôsmych rokov či hruška Tibora Mikuša. Prečo?

Hurbanovská preto, lebo nápad zasadiť planú hrušku vznikol pri pamätníku na Poradi, kde je torzo starej hrušky pod ktorou J. M. Hurban, veliaci povstaleckým vojskám, ukončil septembrovú výpravu prvého slovenského povstania za svojbytnosť.

Richtárska by mohla byť preto, lebo sme ju zasadili na počesť čáčovského richtára Martina Bartoňa, ktorého 15. októbra 1848 spolu s ďalšími národovcami popravili na šibenici pri Surovinách za to, že podporoval Hurbana.

Župná by mohla byť preto, lebo bola zasadená z iniciatívy Záhorského osvetového strediska v Senici pod záštitou predsedu TTSK, ktorý ju spolu s ďalšími predstaviteľmi samosprávy aj zasadil. A keďže župan Tibor Mikuš hrušku zasadil 21. septembra 2009, kedy bolo výročie vyhlásenia povstania meruôsmych rokov, ale bol to aj deň jeho narodenín, môže niesť prívlastok **hruška meruôsmych rokov**, ale aj Tibora Mikuša.

Keďže stromček je nositeľom významného a mnohorakého odkazu, nominujeme ho za Strom Senice.

RNDr. Ľubica Krištofová

TRACHYKARPUS KONOPNÝ

Trachykarpus konopný je mrazuvzdorná palma. Zasadila som ju pred niekoľkými týždňami na záhradke na Kolónii.

Možno si niekto povie, že vonkajšia exotická palma je niečo, čo svojim pôvodom do našich končín nepatrí, niečo, čo



v harmónii starých, sedemdesiatročných domčekov bude pôsobiť neprirodzene, priam gýčovito. Možno je to i odvaha prihlásiť takýto strom do súťaže o Strom Senice. Dôvodom, prečo tak robím je viac. Zasadenie tohto stromčeka som chcela poukázať na symboliku dnešnej doby, kedy sa na jednej strane skracujú vzdialenosti medzi kontinentmi, no na strane druhej nevieme riešiť problémy, ktoré so sebou prináša súžitie rôznych rás a národností. Stromček by mal byť poslom tejto myšlienky.

Na príek tomu, že trachykarpus momentálne bojuje so svojimi „detskými“ chorobami a že pochádza z iného prostredia verím, že sa ujme a o pár rokov svojim exotickým vzhľadom bude okoloidúcim odovzdávať svoj odkaz, v duchu ktorého bol zasadený.

Dana Ševčíková



SMREKOVEC OPADAVÝ

Na priestranstve pri Lekárni U Martina na Robotníckej ulici sa nachádzajú dva stromy smrekovca opadavého. Kedysi to bol areál materskej škôlky. Stromy boli vysadené v rámci skrášľovania okolia škôlky. Nakoľko je tento druh veľmi citlivý na chemické znečistenie ovzdušia je zaujímavé, že stromy boli v Senici vysadené a že sa im aj darí. Vek stromu odhadujeme na asi 30 rokov, výška >12 m.

Ing. Juraj Kabát



Študenti zo Senice zvíťazili

Dňa 20. mája vyvrcholil v Banskej Bystrici celonárodným kolom piaty ročník vedomostnej súťaže Mladý Európan, ktorú organizuje Zastúpenie Európskej komisie v SR v spolupráci s Úradom vlády SR a informačnou sieťou Europe Direct na Slovensku. Do celonárodného finále sa cez regionálne kolá prebojovalo spolu 13 trojčlenných študentských družstiev a medzi nimi aj študenti z Obchodnej akadémie v Senici, ktorí naše mesto reprezentovali naozaj výborne. Trojica študentov Šimon Turis, Michal Ocet a Stanislav Horák obsadila prvé miesto a stali sa tak celoslovenskými víťazmi súťaže Mladý Európan. Študenti, ktorí sa pripravovali pod vedením pani učiteľky Viery Medňanskej, si za svoje excelentné vedomosti odniesli kvalitné notebooky a ďalšie hodnotné ceny.

I. Klimentová

Vysvedčenie sa blíži

Nielen to školské, ale i to **Stonožkino!** Záverečný koncert záujmových krúžkov senického Centra voľného času detí a mládeže sa koná v utorok **15. júna o 16.30 v Dome kultúry**. Predstaví sa na ňom všetky **tanečné súbory** - break dance, mažoretky Spirit i Slniečka, všetky tri tanečné prípravky Sonny, ďalej Sonny-junior, oba kolektívy Sonny-deti a skupina Kexi (hip-hop). Okrem tanca uvidíte i **divadlo** v podaní súboru Stonoha a budú aj rôzne **spevácke vystúpenia**. A pred vstupom do sály vás budú vítať mladí **gitaristi**. Hostom a moderátorom programu je Ján Hyža. V programe bude slávnostne udelený titul Objav roka, Súbor roka a bude otvorená stonožkina Sieň slávy.. Ste zvedaví, kto bude do nej ako prvý uvedený? Príďte sa pozrieť. Súčasťou podujatia bude i **výstava výtvarných prác výtvarných krúžkov CVČ**. Vernisáž sa koná o 15.30 hod. v Dome kultúry.

Naša **pozvánka na obe podujatia smeruje** najmä rodičom, starým rodičom a priateľom Stonožky a samozrejme i ostatným členom krúžkov CVČ. Tešíme sa na vás! Vstupné pre dospelých je 1,5 eura.

Hudobné skupiny, speváci a gitaristi svoje vystúpenia predvedú na špeciálnom **táboráku v piatok 18. júna o 18.30 hod.** vo dvore materského centra pri CVČ (gitaru a špekáčiky so sebou). Na táborák pozývame i členov športových krúžkov CVČ.

D. Kopecká

Za talentami do galérie

V Záhorskej galérii v Senici je od 19. mája otvorená výstava 7. trienále poslucháčov výtvarných škôl Talenty. Senická galéria týmto podporuje výuku mladých talentovaných umelcov, ktorí sa formujú na umeleckých školách. Výstava bude verejnosti prístupná do 18. júla. **NS**

Míľa pre mamu opäť úspešná

Po týždni plnom zamračenej oblohy, prehánok a búrok, keď už organizátori celoslovenského podujatia strácali nádej, sa počasie umúdrilo a prispelo k tomu, že sa zábavné podujatie Míľa pre mamu pre rodiny s deťmi ako oslava Dňa matiek mohlo v sobotu 8. mája uskutočniť.

Míľa pre mamu sa v Senici konala po druhýkrát a opäť prilákalo stovky detí a rodičov. Senické kúpalisko takmer praskalo vo švíkoch. Stretlo sa tu ešte o stovku viac účastníkov ako minulý rok. Celkovo prišlo vďaka úcty, ukázať lásku a vďaka svojej mame, starej mame, krstnej či adoptívnej mame prejdenním symbolickej jednej míle 1278 ľudí. Míľa sa kráčala aj v ďalších 34 mestách a obciach na Slovensku. Počtom účastníkov sa Senica umiestnila na 2. mieste.

Na kúpalisku sa všetko začínalo i končilo. Tu prebiehala registrácia, vystúpenia mažoretiek, tanečníkov, hudbníkov, spevákov či hercov. Všetko pod moderátorskou taktovkou Bibiany Ondrejkovej. Pre deti boli pripravené najrôznejšie atrakcie: skákací hrad, maľovanie na tvár, balóniky, stánok prvej pomoci, tvorivé dielničky na výrobu darčiek pre mamičky, súťaž s Europe Direct (ED) Senica, získanie „vodičáka“ po absolvovaní prekážkovej dráhy, preliezačky a hojdačky pre malých či ešte menších.



Pochod o 16. hod. odštartovali primátor mesta Ľubomír Parížek a Silvia Krišáková z Materského centra Stonožkine slniečka. Od kúpaliska viedla trať jednej míle okolo futbalového štadióna, cez Sotinu, okruhom po cyklotrase spať ku kúpalisku. Za opečiatkovaný účastnícky list za absolvovanie trate dostávali všetci darčeky, ktoré potešili mamičky i detičky.

Úspešné podujatie prilákalo tento rok nielen viac účastníkov, ale aj partnerov a sponzorov, vďaka ktorým mohli byť v areáli kúpaliska viac atrakcií pre deti. K hlavným organizátorom, ktorými sú Mesto Senica, Centrum voľného času Stonožka, Materské centrum Stonožkine slniečka sa okrem už spomenutého ED Senica, pripojili aj Územný spolok Slovenského Červeného kríža v Senici a ďalší sponzori, ktorí zabezpečovali stanoviská na trati a mali tiež pripravené aktivity v areáli kúpaliska. Pochod účastníkom spestrili aj psy zo senického útulku pre psy, s ktorými sa mohli deti odfoťiť a dozvedieť sa niečo viac o tomto zariadení. Poďakovanie patrí aj všetkým dobrovoľníkom, bez ktorých by sa toto podujatie nemohlo zrealizovať. **-lv-**



Deň belasého motýľa 2010

Deň belasého motýľa - deň ľudí so svalovou dystrofiou. Svalová dystrofia je ochorenie, ktoré postihuje a oslabuje svaly ľudí v ktoromkoľvek veku, nevyhýba sa deťom ani dospelým. Postupným oslabovaním a ubúdaním svalovej hmoty sa zhoršuje pohyb, až je človek úplne odkázaný na invalidný vozík a pomoc druhých.

Deň belasého motýľa je deň osvety o ochorení svalová dystrofia a deň pomo-

ci ľuďom postihnutých touto chorobou. Organizácia muskulárnych dystrofiíkov v Slovenskej republike vyhlasuje na 11. júna už 10. ročník celoslovenskej verejnej finančnej zbierky. Výťažok z nej bude použitý v rámci pomoci ľuďom so svalovou dystrofiou na zakúpenie kompenzačných pomôcok, ktoré sú pre týchto ľudí tak veľmi potrebné.

V Senici sa Deň belasého motýľa organizuje už po tretíkrát. Mladí dobrovoľníci v spolupráci s mládežníckym združením Domka Senica výjdu v piatok 11. júna do ulíc nášho mesta s odhodlaním a ochotou pomôcť. Prostredníctvom nich môže pomôcť každý, kto sa im neobrátí chrbtom a malým finančným príspevkom obohatí ich pokladničky. Ako malé poďakovanie a pripomienku svojej dobrosrdečnosti si každý odnesie symbol ľudí so svalovou dystrofiou, malého belasého motýľika.

Bližšie informácie o ochorení svalovou dystrofiou a o kampani a finančnej zbierke sa môžete dozvedieť na internetovej stránke www.ondvrs.sk.

D. Kubičková

Vyberte si z krúžkov CVČ

Centrum voľného času detí a mládeže ponúka na školský rok 2010/2011 krúžky, do ktorých sa treba prihlasovať už v júni. Činnosť krúžkov sa začína už v septembri 2010.

Predeti od 5 do 10 rokov:

- počítače hrou, florbal, šachový krúžok, tanečná prípravka (nová pre 5-8 ročných), tanečné prípravky Sonny, tanečná skupina Sonny deti, prípravka pre mažoretky, nemčina (novinka), angličtina, divadelná prípravka, výtvarná prípravka, netradičná výtvarná výchova.

Pre deti do 15 rokov, resp. II.stupeň ZŠ:

- hra na gitaru pre začiatníkov, spevácky krúžok, hra na bicie, hudobné skupiny, Sonny junior, Scénický tanec (novinka), hip-hop, break dance, mažoretkový súbor pre nových záujemcov, sálový futbal, lakros pre dievčatá (novinka), šachový krúžok, basketbal, netradičná výtvarná výchova, divadelný súbor Stonoha.

Pre mládež:

- hra na gitaru, hra na bicie, hudobné skupiny, spevácky krúžok, mažoretky Spirit, hip-hop, break dance, divadelný súbor Stonoha, volejbal, florbal, fitness.

Pre dospelých:

- anglický jazyk pre mierne pokročilých a pokročilých, nemecký jazyk pre mierne pokročilých, strojopis, práca s PC - začiatčníci a pokročilí, futbal pre ženy, fitness, cvičenie pre ženy, hobby dielňa a Materské centrum Stonožkine slniečka.

Zápis do krúžkov v mesiaci jún a september 2010 počas pracovných dní od 8. do 17. hod. v CVČ. Bližšie informácie na tel. 034/ 6513539,034/6513540, e-mail: cvc.senica@gmail.com. Sledujte nás na www.stonozka.estranky.sk **CVČ*

Jednota dôchodcov má nový výbor

V utorok 25. mája sa konala mimoriadna schôdza Miestnej organizácie Jednoty dôchodcov (MsO JDS) Senica. Hlavným bodom programu boli voľby nového výboru a revíznej komisie MsO JDS.

Jednota dôchodcov v Senici má 690 členov. Z nich k volebnej urne prišlo 185. Do 13-členného výboru MsO mohli dôchodcovia vyberať svojich zástupcov z 15-tich kandidátov. Na post člena revíznej komisie kandidovalo 5 kandidátov a seniori si volili troch z nich. Zo 185 vydaných hlasovacích lístkov sa ich volebnej komisii vrátilo 184. Počas sčítovania hlasov volebnou komisiou sa dôchodcom venovali primátor mesta Ľubomír Parížek a zástupca primátora Peter Hutta.

Zo 184 odovzdaných hlasovacích lístkov bolo pre voľbu do výboru MsO právoplatných 183. Miesto vo výbore získali: Eva Španková 166 hlasov, Anna Masaryková 165 hlasov, Vladimír Jamriška 162, Emília CHvosteková 161, Janka Theberyová 160, Jana Vágnerová 149, Viera Kubovčíková 148, Lýdia Voleková 146, Ľudmila Jankovičová 145, Oľga Pavlíková 143, Emília Eichingerová 139, Zdenka Misalová 136, Anna Danadová 129 hlasov.

Novozvolení členovia výboru si následne zvolili nové vedenie. Pani Boženu Hradskú na poste predsedníčky po 15 rokoch vystriedala bývalá učiteľka Janka Theberyová. Podpredsedníčkou sa stala Anna Masaryková, tajomníčkou Lýdia Voleková a pokladníčkou Eva Španková.

Pre voľbu do revíznej komisie bolo odovzdaných 179 platných hlasovacích lístkov. Predsedníčkou revíznej komisie sa stala Mária Slezáková, ktorá získala vo voľbe najväčší počet hlasov 124. Členmi sa stali Miloslav Tomiš so 115 hlasmi a Štefan Vaculka so 104 hlasmi.

Na záver primátor mesta Ľ. Parížek povedal: „Držme novému výboru palce, aby ich práca bola aspoň tak dobrá ako doterajšieho vedenia.“ Tiež poďakoval za dlhoročnú prácu doterajšej predsedníčky pani Božene Hradskej, ktorá bola pri vzniku MsO JDS v Senici a o senických dôchodcov sa starala celých 15 rokov: „Pani Hradská, zo srdca ďakujem za všetko, čo ste pre túto organizáciu urobili,“ dodal primátor mesta. **-lv-**

Súťaž pre deti

Informačné centrum Europe Direct Senica vyhlasuje pri príležitosti Medzinárodného roka biodiverzity výtvarnú súťaž pre deti materských a základných škôl Rozmanitosť prírody. Vytvorením obrázka, ktorý bude vyjadrovať danú tému, môžu súťažieť o lákavé ceny. Stačí sa pozrieť na rôznorodosť rastlín a zvierat okolo nás, zapojiť fantáziu a poslať alebo priniesť obrázok do 9. júna na adresu: Informačné centrum Europe Direct Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica.

I. K.

Besedovali so spisovateľom

V Základnej škole na Sadovej ulici bola 22. apríla beseda so spisovateľom Jozefom Kollárom. Určená bola žiakom 3. a 4. ročníka, no prizvaní boli aj predškôláci z Materskej školy na Ulici Janka Kráľa. Po kultúrnom programe, ktorý si pre hosťa pripravili deti z nášho folklórneho súboru Sadováčik, sa deťom prihovorila pracovníčka Záhorskej knižnice Terézia Pöstenyiová. S deťmi sa porozprávala o zmysle a kráse rozprávok, o ich poslaní. Tretiačka Lucka sa v okamihu zmenila na skutočnú maliarku ilustrátorku, ktorej úlohou bolo namaľovať obrázok. Potom prišiel rad na spisovateľa, ktorý mal rýchlo vymyslieť k obrázku príbeh, čo sa mu, ako inak, výborne podarilo. Po pestrom úvode už bol čas na zvedavé otázky detí. A tie veru nelenili – pýtali sa na prácu pána spisovateľa, na jeho súkromie, pocity, detstvo a zaujímavosti okolo písania kníh. Pekným spštením besedy bola recitácia úryvku z autorovej knihy v podaní žiaka senickej ZUŠ. Zodpovedané otázky, nadšenie pána spisovateľa a záverečná autogramiáda prispeli nielen k príjemnej atmosfére, ale aj duchovnému obohateniu detí, aj učiteľiek. Stretnutie v nás zanechalo pekné spomienky na ďalšieho vzácného a dobrého človeka.

**Mgr. Monika Mikušová
ZŠ Sadová ul.**

Gombíkové ďakujem

V našich podmienkach sa to zdá neuveriteľné, ale tetanus si v menej rozvinutých krajinách sveta vyžiadava denne smrť 383 novorodencov a ročne 30 000 mladých žien. Snahou organizácie UNICEF je okrem iného v súčasnosti zabezpečiť



očkovanie proti tejto hroznej chorobe ešte v 47 krajinách – medzi nimi aj Laose. Za týmto účelom je organizovaná zbierka Modrý gombík – už 1 euro prinesie 2 očkovacie vakcíny matkám a deťom, ktoré ich nevyhnutne potrebujú. Zbierka sa uskutočnila na celom Slovensku 17. – 23. mája a zapojilo sa do nej aj naše mesto. Dobrovoľníci – deviatci zo Základných škôl na Sadovej a Mudrochovej ulici sa s nadšením podujali na túto aktivitu a po dva dni ste ich mohli stretnúť usmiate a snaživých v modrých tričkách... Napriek tomu, že modrých gombíkov, ktoré sú symbolom spájania detstva so šťastím nebolo

tento rok v našom meste veľa, podarilo sa nám vyzbierať pekných 1244,27 eur. Všetci veríme, že peniažky poputujú do Laosu k mamám a ich bábätkám. Vám, ktorí ste prispeli akoukoľvek čiastkou a morálne podporujete nezištnú prácu dobrovoľníkov zo srdca ďakujeme!

A. Parížková a S. Krišáková

Braňo Jobus s deťmi

V spolupráci so Záhorskou knižnicou sa uskutočnila v Základnej škole na Mudrochovej ulici 20. apríla beseda so spisovateľom a muzikantom Braňom Jobusom. Na besede sa zúčastnili deti 5.-8. ročníkov a Spojenej školy. Pre mnohých je to možno autor neznámy, ale svojou prácou a tvorbou zaujímavý.

Knihy Braňa Jobusa ako Až na vrchol, Zázračné rozprávky, nás priviedli k poznaniu štýlu jeho písania, čím oslovuje nielen deti, mládež, ale aj dospelých. Prostredníctvom besedy sme spoznali človeka, ktorého baví písanie kníh, má v tom obrovskú záľubu a nadšenie. Celá beseda sa niesla v štýle striedania hudobného slova s hovoreným slovom. Sám spisovateľ svojím rozprávaním tak nadchol deti, že ho zahrnuli spŕškou zvedavých a zaujímavých otázok, ktoré ho milo prekvapili.

V závere besedy nechýbala autogramiáda. Veríme, že sa nám v spolupráci so Záhorskou knižnicou podarí uskutočniť ešte veľa takýchto efektívnych a zaujímavých podujatí.

Dlho v nás doznievali slová Braňa Jobusa: „Kniha je ohromná v tom, že nie je CD-čko, nedá sa napáliť.“ Už sa tešíme na ďalšie zaujímavé besedy s ľuďmi nadšenými svojou prácou, ktorí svojím entuziazmom dokážu nadchnúť i nás všetkých. Ďakujeme.

**Mgr. Dagmar Ferencíková
ZŠ Mudrochova ulica**

Informačné centrum
EUROPE DIRECT
Senica
vyhlasuje

FOTOSÚŤAŽ

NEZATVÁRAM OČI
PRED CHUDOBOU
A SOCIÁLNYM VYLÚČENÍM

hlavná
cena:
digitálny
zrkadlový
fotoaparát

súťaž trvá
do 3. septembra
2010

viac info na:
www.europedirect.senica.sk

Študentské listy

Príloha Našej Senice

• číslo 4. • máj 2010 • ročník VI. •
• e-mail: studentsky@centrum.sk •

Streetball... v telocvični?!

FC Púpavy, Nová Sociná, Nostalgia, The Angels, Postihnutí Choboti či Vóbec. Aj takéto originálne názvy streetballových tímov bolo počuť v sobotu 15. 5. 2010. Niektoré názvy odrážali optimizmus či naopak pesimizmus ich členov – Dáme ich, Do počtu, Porazení. Nešlo o vyslovene Senickú akciu – prišli ľudia zo Senice, Holíč, Trnavy, Starej Turej, Skalice, dokonca z Bratislavy a dva tímy z Hodonína, celkovo 16 tímov.

Odohrala sa takzvaná „mokrú variantu“, čo znamená, že pôvodný plán, hrať „pravý“ streetball na ihrisku vedľa zimného štadióna, padol. Bolo to hlavne kvôli hláseným búrkam - a samozrejme počas trvania akcie nespadla ani kvapka.

Turnaj bol zorganizovaný ako doprovdná akcia k Majstrovstvám Slovenska 2010 v disco dance a street dance show. Avšak po presunutí turnaja do telocvične ZŠ na Sadovej ulici to vyzeralo, akoby išlo o dve samostatné akcie. To „street“ sa tro-



chu vytratilo. Ale atmosféru podržal DJ Harvy, ktorý hudbou dopĺňal celé podujatie. „Mokrou variantou“ trochu celkový ráz akcie utrpel, najmä záujem verejnosti. Na facebooku síce 105 ľudí potvrdilo účasť a 189 napísalo že „Možno“, ale počet divákov sa k týmto číslam ani zďaleka nepriblížil. Samotný turnaj začal o 10. hod. a trval do 15.30 hod. Šestnásť družstiev bolo rozdelených do štyroch skupín po štyroch. Každý zápas trval 15 minút alebo 16 víťazných košov s tým, že ak dalo kôš dievča mal dvojnásobnú hodnotu. Hralo sa súčasne na oboch polovicách telocvične a spolu sa odohralo 28 zápasov.

Po ôsmich zápasoch prišli na rad „trojky“. Prihlásilo sa 12 hráčov a zo šiestich pokusov najviac hodil **Michal Zapala z Hodonína**.

Po ďalších ôsmich zápasoch prišiel na



Prvé tri najlepšie družstvá.

rad hlavný pútač: **exhibičný zápas medzi V.I.P teamom Senica a Basketbalovým teamom Senica**. Zloženie V.I.P. teamu bolo: **primátor mesta Ľubomír Parížek, viceprimátor Peter Hutta, riaditeľ CVČ Martin Dudáš a bývalý ligový basketbalový hráč Zdeněk Macenauer + mladý basketbalista Rado Reháč**. Počas tohto zápasu bola účasť divákov, podľa očakávania, najväčšia. Zápas mal výbornú atmosféru a skončil pre niekoho veľmi prekvapivo - V.I.P. team vyhral 16:12

Hneď po exhibičnom zápase sa odohrali „smeče“ – niečo pre divákov. Miestami až akrobatické výkony hodnotil primátor a viceprimátor a za najlepšie výkony bol odmenený **Mário Jaborník z Holíča**.

Nebudem Vás ďalej napínať, tu sú **výsledky**:

1. miesto družstvo "Otázka času" z Holíča
2. miesta družstvo "Bagoland" z Hodonína
3. miesto družstvo "Maslo team" zo Senice
4. miesto družstvo "Polaři" z Bratislavy

Turnaj zorganizoval Študentský parlament mesta (ŠP), CVČ a hlavne Martin Mikuš, ktorý celú akciu aj odmoderoval a odohral (Maslo team). Dúfame, že tým neutrpí jeho maturita a držíme mu palce?!

P.S.... a nabudúce (jún 2011), už určite vonku!

Monika Kolényová
ŠP Senica

Štyri roky...

Stredná škola. Pre jedného mladého človeka prvý odrazový mostík k vysnenej kariére, pre druhého len ďalšie povinné sedenie v školských laviciach. Na jednej strane hlava plná skutočného učenia a veľa povinností, na strane druhej nezabudnuteľné zážitky a priateľstvá na celý život. Stredná škola už nie je základná – už nás nikto neučí počítat násobilku a recitovať vybrané slová (no dobre, v niektorých prípadoch možno...). Výberom strednej školy sa nám otvárajú prvé skutočné dvere do ozajstného sveta. Často sa totiž vraví, že tými dvermi býva maturita. Podľa mňa to však tak nie je. Základ je výber správnej strednej školy a predpoklad, že viem, čo v živote chcem a ako sa k tomu dopracujem. Maturita už len všetko ukončí.

Neviem, či je to tým, keď človek nastúpi na strednú školu, tak mu začne čas utekať rýchlejšie, lebo je už akosi jednou nohou vo svete občianskych a neskôr vodičských preukazov, prvých pracovných skúseností na brigádach alebo zažije prvú väčšiu lásku, ale ja mám svoj prvý deň na strednej škole pred očami tak zreteľne, ako keby to bolo ani nie pred týždňom.

Ešte teraz si spomínam, ako sa mi chvel žalúdok, ako mi naša škola pripadala ako obrovské bludisko a ako krátke poznámky zo základnej školy nahradili dlhočizné texty plné nových výrazov a schém.

(pokračovanie na str. 2)

Štyri roky...

(dokončenie zo str. 1)

A ten šok, keď sa k tomu všetkému pridala ešte aj účtová osnova, tak ten je tiež nezabudnuteľný...

A teraz som už štvrták, predo mnou maturita a dostal som tú česť, že môžem za nás - štvrtákov zrekapitulovať a zaspomínať si na čas, ktorý som tu mal možnosť doteraz stráviť. Nuž, ja by som nemenil... Hoci som mal veľakrát chuť hodiť taký zošit podnikovej ekonomiky von oknom a namiesto povinného čítania čítať hoci aj návod na používanie príklepovej vrtačky, boli to skvelé mesiace. Mal som možnosť spoznať zopár úžasných nových ľudí - či už medzi študentmi, alebo medzi vyučujúcimi, za čo vďačím jedine našej obchodnej akadémii a prežil som tu kopec zábavy, nebol (dúfam, že ani nebude) jediný deň, kedy by som sa na našej škole v spoločnosti mojich priateľov schuti nezasmial.

Na druhej strane som tu však prežil aj poriadnu dávku stresu (toho ešte bude...) a často plnú hlavu povinností. Ale človek si nevyberá v zamestnaní alebo na vysokej škole sa nás tiež nebude nikto pýtať či sa nám páči, alebo nepáči, že nie je všetko podľa našich predstáv.

Na záver by som chcel ešte spomenúť jednu dôležitú vec: nezáleží na tom či si jednotkár, či preliezaš z ročníka do ročníka s odretými ušami, či máš radšej literatúru, ale kvadratická rovnica je pre teba španielska dedina či poznáš účtovú osnovu takmer naspamäť, ale ovládanie slovesných časov v angličtine je nad tvoje sily - **váž si možnosť, že môžeš študovať na strednej škole a užívať si to! Nikdy totiž nevieš, čo na teba zajtra alebo o mesiac čaká. Lebo až potom, keď ťa život oberie o možnosť sedieť so spolužiakmi v jednej triede, o možnosť smiať sa s nimi na príhodách, ktoré sa im prihodili cez víkend alebo aj možnosť stresovať sa s nimi pred ťažkou písomkou, zistíš, že sedieť v škole nad knihami a zošitmi nie je zďaleka také zlé...**

Venujem všetkým spolužiakom tu na zemi na Obchodnej akadémii v Senici a Lucke do neba, lebo vieme, že sa na nás pozeráš.

Lubomír Kralovič
IV. C, OA

Nový začiatok

Opustiť úžasný kolektív v základnej škole a začať ďalšiu etapu života na strednej škole je veľmi ťažké. Človek sa bojí snáď všetkého.

Hoci som vedela, že som si vybrala dobre, stále som sa niečoho bála. Prvýkrát som išla do Obchodnej akadémie v Senici s pocitom, že to bude strašné a už nikdy nebude tak úžasne ako v základnej škole. Keď som zbadala všetkých tých nových ľudí, snažila som sa odhadnúť, ktorí by mohli byť prváci a aké myšlienky sa im asi preháňajú hlavou. Sú takí vystrašení ako ja? Ved' aj jedno známe čínske príslovie hovorí: „**Lahšie je padnúť do mora, ako**

padnúť medzi nových ľudí“. Našťastie stačil iba týždeň, aby sme sa všetci aspoň trošku spoznali. Postupne som zistila, že v mojej novej triede I. CR sú samé usmievané tváre a ľudia, s ktorými určite nájdem spoločnú reč. Teraz už svoju novú školu pokladám za úžasnú (i keď riadne ťažkú...), ale verím, že časom to bude lepšie a lepšie. Zistila som tiež, že moja nová škola nie je zďaleka také veľké bludisko plné ruchu, ako sa mi spočiatku zdalo.

Dúfam, že všetci v triede budeme naďalej ako jedna celistvá skupina a v budúcnosti sa budeme môcť pochváliť množstvom spoločných zážitkov.

Kludia Hrbatá
I. CR, OA

Maturita?

(alebo ako ju vnímam ja, keď som jednou nohou tam)

Zelená stužka - stužka nádeje. Áno, táto stužka prezrádza, že tí, ktorí ju nosia, sa pripravujú na jednu zo svojich prvých dôležitých skúšok - na maturitu.

Koľká to odvaha, maturovať! Vždy som vedela, že maturita raz postihne aj mňa. Ani som sa nenazdala a onedlho budem aj ja odchádzať na „svoj“ akademický týždeň... Akademický týždeň je inak šialený čas!

Človek sa v kuse „drť“, a čím viac sa približuje čas maturitných skúšok, tým viac sa stresuje, že nestíha, a že absolútne nič nevie... Ide najmä o šťastie - ak si vytiahnete práve tému, ktorú neviete, dopadnete zle. No ak si vytiahnete práve tú, ktorú ste sa naučili najlepšie, môžete byť hoci aj flákač, zmaturovate na lepšiu známku ako poctivý, snaživý, inteligentný študent. Je to o tom, ako nám, milí maturanti, sadne otázka. Môže sa stať, že si vytiahnete práve otázku typu „hrôza“. Čo vtedy robiť? Tvárte sa, že áno, toto je tá pravá. Dať najavo, že neviete skôr, než vôbec začnete, by asi - podľa mojej mienky, nebolo inteligentné.

Maturita - formalita, to sú slová tých, ktorí už prejdú skúškou dospelosti. Spadol z nich stres a potom si vlastne uvedomili, že to bolo „v pohode“. Maturita - formalita, odkazujú aj staršie ročníky súčasným maturantom. Pred zeleným stolom sedíme/stojíme po prvýkrát. A skúste v takom strese logicky myslieť! Hm, stresový faktor je fakt obrovský!

Isté je, milí maturanti, že sa na jednu z našich životných skúšok musíme pripraviť. Na niektoré predmety viac, na iné menej. Pretože skúšku dospelosti ešte nemám za sebou, nemôžem jej priebeh posúdiť objektívne - to budem vedieť o necelých tri mesiace. Ale vyzozorovala som, že všetci začíname byť vystresovaní.

Ide hlavne o to, že učitelia strašia a robia z maturity skúšku storočia, a keď príde na vec, zrazu sú všetci milí a pomáhajú, ako len môžu. Moja rada - nespoliehaj sa na šťastie a na to, že si vytiáhneš práve otázku, na ktorú si sa pozrel. Prejdi si všetky - nech o každej vieš aspoň niečo.

Každý má nejaké maturitné ciele...

Niektorí chcú prísť, hoci aj s odretými uškami, druhí chcú excelovať. Hoci nie som extrémne poverčivá, no na maturitu nám treba aj hrubu šťastia. Preto si pokojne pre istotu, vezmite talizmam, šťastné pero či ceruzku... Maturita sa dá prežiť, verte, aj v dobrom zdraví.

Myslím si však, že nie je maturita ako maturita. Každá škola má svoje osobitosti, svoju úroveň a istý stupeň náročnosti.

Už teraz sa nemôžem dočkať, určite rovnako ako všetci maturanti, keď bude po všetkom. Teším sa na ten pocit, čosi, ako keď človeku spadne kameň zo srdca.

A vy, milí rovesníci, možno i vám prinesie váš talizman šťastie! Len si ho nezabudnite zobrať. Ja to skúsím. Maturita sem, maturita tam... Takže prípravu určite nepodceňujte, veď je to iba týždeň a potom zaslúžené voľnooo...

Všetkým maturantom v roku 2010 prajem veľa šťastia!

Veronika Štefková
IV. C, OA

Mladosť je...

... *zázrakom času. Spieva sa tak v pesničke a naozaj je to pravda. K napísaniu týchto riadkov ma podnietil čas obeda v piatok 14. mája. Do ruchu centra mesta sa zamiešal tón sirén, pravidelne preskúšavajúci ich funkčnosť, no to bolo nič v porovnaní s hlukom, ktorý vydávali skupiny nadšených študentov.*

S patričným rámusom, krikom, s rapkáčmi niesli stredoškólači svoje maturitné tablá na tradičné miesta vo výkladoch obchodov, aby sme si mohli tých, ktorí onedlho dajú zбоhom štyrom rokmi štúdia, pozrieť aj my. Hlasné burácanie, radosť a elán prislúchajúci ich veku. Rituál opakujúci sa rok čo rok, kedy si onedlho dospelí mladí ľudia uvedomia istý predel vo svojom živote.

Niektorí sa vydajú na cestu ďalšieho štúdia, iní si už budú musieť hľadať prácu. Nič z toho nebude ľahké ani jednoduché. A ďalšie roky už budú stále viac závisieť o nich samých ako sa k životu postaví. Po rokoch, keď budú obracať stránky svojho albumu či pozeráť si fotografie na modernejších prostriedkoch, si určite radi zaspomínajú na roky strávené na strednej škole. Na čas, keď život mal iné dimenzie, keď čas predmaturitný bol rokmi bezstarostnosti a maturant hľadel na svet inými očami.

Milí maturanti, úspešne zložte skúšku dospelosti, nech je úspešná vaša cesta do času dospelosti!

Viera Barošková

Mária Bederková Nová pravda

Vraj opica je náš predok, nech je mi potom Boh sám svedok, ak správanie mám zvieratá, za hriech sa mi to neráta.

Ekológia v regióne

V rámci projektu Ekológia v regióne a naostro v dňoch 3.-5. mája študenti senických stredných škôl skloňovali ekológiu vo všetkých pádoch. V Chalupe spod kríža, ktorá sa nachádza v strede osady Bratkovica na južnej strane pohoria Chocholná vo Veporských vrchoch, absolvovali ekologický kurz, počas ktorého spracúvali projekty so zameraním na environmentálnu výchovu. Organizátorom kurzu bolo Záhorské osvetové stredisko (ZOS) Senica v úzkej spolupráci so Súkromnou strednou odbornou školou podnikania Senica.

Okrem práce na prezentáciách absolvovali študenti aj pobyt v národnom parku Muránska planina. Nachádza sa v západnej časti Slovenského Rudohoria a predstavuje geomorfologicky významné krasové územie. Príroda Muránskej planiny je bohatá na vzácne a málo pozmenené spoločenstvá rastlín a živočíchov. Rastlinstvo národného parku sa radí k najzaujímavejším spomedzi ostatných orografických celkov. Naša púť začala na Veľkej lúke, dlhej 1100m a širokej 500 metrov, ktorá je pastvinou pre polodivoké kone šľachtiteľského chovu Norika muránskeho typu (na foto s pánom Hromadom), ktorý je živou pamiatkou tunajšieho nádherného kraja. Od húževnatých koníkov naše kroky smerovali na Muránsky hrad.

Odmenou po našom mierne nároč-

nom putovaní bol skvelý obed na salaši v Zbojníckom dvore. Po večeroch sme hrali biliard, stolný tenis, poker. Tí, ktorým nevalid májový dáždik si zahráli i basketbal na ihrisku pre chate. Chýbať samozrejme nemohla ani prvá jarná opekačka.

Po troch dňoch sme sa plní zážitkov vrátili domov, tým to všetko neskončilo.

Prezentácie, ktoré vznikli počas pobytu budú ostatným študentom i širokej verejnosti predstavené 7. júna na 1. študentskej konferencii Ekológia v regióne a naostro, ktorá sa uskutoční pod záštitou primátora mesta Senica Ľubomíra Parízka a predsedu Strany zelených Slovenska Martina Čulena na Mestskom úrade v Senici. Na konferencii sa okrem študentov zúčastnia s odbornými prednáškami pracovníci MŽP SR, CHKO Záhorie a UK Bratislava. Každý, ktorému nie je ľahostajná naša budúcnosť, je srdečne vítaný.

RNDr. M. Hessková
ZOS Senica

Ruže Európy

Deň Európy - 9. máj je jedným zo symbolov úspechu Európy a je príležitosťou pre aktivity, ktoré približujú Európu jej občanom a zbližujú národy Únie. Organizuje sa na počesť deklarácie Roberta Schumana z 9. mája 1950.

Podujatie zorganizovali za podpory Zastúpenia Európskej komisie v SR Informačné centrum Europe Direct Senica

a Mesto Senica. Návštevníkom bol k dispozícii informačný stánok Europe Direct Senica, v ktorom mohli získať užitočné informácie o EÚ a rôzne propagačné materiály. Okrem toho na deti čakalo skladanie zábavných puzzle, ženy boli pri tejto príležitosti obdarované žltou ružou.

Ivona Klimentová

Deň matiek

V školskom klube detí pri ZŠ na Sadovej ulici sme 7. mája oslávili krásny sviatok Deň matiek. Obdiv a lásku mamám deti vyjadrili v podobe programu, ktorý si samy uvádzali. Spievali, recitovali, tancovali a bezprostredne ukázali svojim mamičkám a babičkám, čo všetko vedia a dokážu.



Všetky oslávenkyne boli obdarované ružou, ale najkrajším darčekom pre mamy bol slávnostný program.

SKD pri ZŠ Sadová ulica

Cena tepla pre obyvateľov Senice poklesne

Dňa 11. 5. 2010 bola uvedená do prevádzky kotolňa na biomasu v meste Senica. Je to v poradí už 27. projekt veľkej biomasovej kotolne, ktorý financuje Dexia banka Slovensko. Vďaka zmene palivovej základne a grantu z eurofondov sa cena tepla pre celú Senicu zníži už v tomto roku cca o 1 – 2 EUR/GJ oproti cene tepla vyrobeného zo zemného plynu. V budúcom roku bude predstavovať úspora na 1 byt cca 100 EUR. Dlhoročné skúsenosti banky v tomto sektore prispeli ku realizácii viacerých projektov, ktoré využívajú biomasu ako štandardné palivo. Investície, ktoré sa pripravovali v spolupráci s Dexia bankou Slovensko, prispeli k zníženiu emisií oxidu uhličitého v objeme viac ako 84 000 ton ročne.

V rámci rekonštrukcie kotolne boli pôvodné plynové kotle nahradené novými kotlami na drevnú štiepku s celkovým inštalovaným výkonom 8 MW. Investorom projektu je dlhoročný prevádzkovateľ tepelného hospodárstva v meste, spoločnosť Služby Senica.

Projekt výrazne prispieva k stabilizácii ceny tepla pre viac ako 5 200 domácností v Senici. Významne tiež znižuje závislosť regiónu na dodávkach zemného plynu, využíva lokálne energetické zdroje a má

pozitívny vplyv na životné prostredie.

Dexia banka Slovensko poskytla okrem dlhodobého úveru aj krátkodobé úverové zdroje na zabezpečenie predfinancovania štrukturálnych fondov EÚ, ktoré boli na tento projekt poskytnuté.

„Ako dlhoročný partner samospráv, realizujeme financovanie rekonštrukcií tepelných hospodárstiev vo väčšine miest a obcí Slovenska. Dlhoročné skúsenosti banky v tomto sektore prispeli



ku realizácii viacerých projektov, ktoré využívajú biomasu ako štandardné palivo“, povedal Vladimír Vacho, riaditeľ odboru projektového financovania a infraštruktúry Dexia banky. Objem investícií, ktoré sa pripravovali v spolupráci s Dexia bankou Slovensko, už presiahol 70 mil. EUR a prispel k zníženiu emisií oxidu uhličitého v objeme viac ako 84 000 ton ročne.

Úžasné výkony tanečníkov

Máj je tradične mesiacom tanečných majstrovstiev Slovenska STO D IDO a už niekoľko rokov je dejiskom tejto tradičnej vrcholnej súťaže práve mestečko Senica – vzdialené na cestovanie, ale zároveň také blízke svojou príjemnou, priateľskou a pohostinnou atmosférou... Preto niet divu, že sem tanečníci z celého Slovenska (od Vranova, cez Žilinu, Krupinu až po Vráble) vždy znova a znova prídu. Výnimkou nebol ani tento rok – tanečníci z celého Slovenska – 31 súborov, 850 tanečníkov – navštívilo Senicu, aby 14. -16. mája súťažili o tituly majstrov Slovenska a tiež o nominácie na majstrovstvá sveta a majstrovstvá Európy IDO (International Dance Organization).



Organizátormi a výbornými i hostiteľmi podujatia boli mesto Senica, MsKs Senica a súbor Scream Senica spolu s vynikajúcim organizačným štábom vedeným Mariánom a Ankou Antálkovicami, Oľgou Blahovou a Katkou Vrlovou.

Dejiskom súťaže bol zimný štadión s výbornými podmienkami pre tanečníkov aj divákov. Moderátorskú dvojicu tvorili Alenka Majeriková a „domáci“ Janko Slezák, čo dalo súťaži ďalší rozmer.

Tentokrát sa v programe súťaže striedali disciplíny v disco dance (v plnej dynamike a rýchlosti) a street show disciplíny (rozmanité témy a nápady), tancovali všetky vekové kategórie (deti, junióri aj dospelí). Najviac titulov a nominácií si vytancovali súbory Lentilky, Scream, ale vyrovnanú konkurenciu im robili tanečníci Sonny, Fanatic, Jumping, Assos Nelux, M.A. Hip Hop Unit, District a mnohé ďalšie. Krásne zážitky pripravili deti – vo všetkých disciplínach; úžasné momenty priniesli súťaže dospelých formácií (dych vyrážajúca disco formácia Screamu, ale aj nápaditá a vtipná streetová „Tribúna“ bratislavských tanečníčok).

Finálové formácie sa stretnú už 5. júna v Bratislave na súťaži Emco tanečná skupina roka 2010 a nominovaní tanečníci budú tancovať za slovenské farby v Ostrave koncom júna na majstrovstvách sveta.

Organizátorom súťaže v Senici úprimne ďakujeme za vynikajúce podmienky a krásnu atmosféru. Veríme, že im chuť a elán organizovať podobné podujatia nikto nevezme.

PhDr. Hana Švehlová
prezidentka STO D IDO



Umiestnenie tanečníkov zo Senice

Detská veková kategória:

Disco dance sólo dievčatá

4. m. Timea Heráková, Scream
6. m. Klaudia Jakubovičová, Scream
9. m. Klára Špačková, Scream
10. m. Veronika Vaňková, Scream

Disco dance duo

3. m. Timea Heráková a Klára Špačková, Scream
4. m. Kládia Jakubovičová a Veronika Vaňková, Scream
9. m. Michaela Midžáková a Lucia Wágnerová, Scream

Disco dance skupina

2. m. TS Scream, choreografia Scream
5. m. TS Sonny, choreografia Sonny girls

Disco dance formácie

1. m. TS Scream, choreografia Remix
4. m. TS Sonny, choreografia Come On, Girls!

Juniorská veková kategória:

Disco dance chlapci

1. m. Leonard Šimek, Scream
3. m. Matúš Behan, Scream

Disco dance sólo dievčatá

4. m. Nina Ravasová, Scream

Disco dance duo

2. m. Nina Ravasová a Leonard Šimek, Scream
6. m. Simona Šedivá a Matúš Behan, Scream
9. m. Denisa Fordinálová a Tamara Rusnáková, Scream

Disco dance skupina

1. m. TS Scream, choreografia Scream
4. m. TS Scream, choreografia Scream 1
8. m. TS Sonny, choreografia Go!

Disco dance formácie

1. m. TS Scream, choreografia Status Quo
4. m. TS Sonny, choreografia Disco Transformers

Hlavná veková kategória:

Disco dance sólo dievčatá

1. m. Monika Kušnírová, Scream

Disco dance duo

1. m. Monika Kušnírová a Simona Morávková, Scream
2. m. Romana Pekarová a Miroslava Skoková, Scream
9. m. Monika Záškarová a Zuzana Kádeková, Sonny

Disco dance skupina

1. m. TS Scream, choreografia Scream
9. m. TS Sonny, choreografia S – team

Disco dance formácie

1. m. TS Scream, choreografia Spitdance Girls
3. m. TS Sonny, choreografia We Gotta Fight

Street dance show duo

2. m. Soňa Pastorková a Monika Paračková, Sonny

Street dance show skupina

2. m. TS- Scream, choreografia Konkurz
4. m. TS Sonny, choreografia Batman Story

Tomášku domů

Tak sa volá hra Ivana A. Fodora o živote Tomáša Garrigua Masaryka, ktorá mala 21. apríla 2010 premiéru v Dome kultúry Hodonín. Autor hry je zároveň aj režisérom a s hodonínskym Divadlom Svatopluk inscenáciu pripravoval od polovice minulého roka. Osobnosť T. G. Masaryka nebola ani v minulom režime, ani v súčasnosti na Slovensku oficiálne veľmi akceptovaná, nakoľko politici Masarykovi vytýkajú zaujatosť voči Slovákom počas vzniku i trvania prvej ČSR. Dôležitým faktom však zostáva, že nebyť Masaryka a Štefánika nebolo by pravdepodobne ani Československo. Zatiaľ, čo Štefánika si na Slovensku vážime, Masaryk zostáva neprávom zabudnutý. Nejde tu totiž o to, aby sme ho glorifikovali, ale o to, aby sa mladí ľudia dozvedeli niečo o tejto časti našej histórie. Masaryk bol tak ako všetky veľké osobnosti rozporuplný. Niektoré fakty jeho života sú dodnes historikmi neprebádané.

Napríklad kopčianska legenda, ktorá hovorí o tom, že T. G. Masaryk sa narodil 7. marca 1850 práve v Kopčanoch, a nie v Hodoníne, ako je uvedené v jeho rodnom liste. Sám hovorí v knihe K. Čapka *Hovory s T. G. M.: „Já jsem byl vlastně Slovačkem od malička. Můj otec byl Slovák z Kopčan, mluvil slovensky do smrti. I já jsem mluvil spis slovensky. Nějakého rozdílu mezi Slováky uherskými a moravskými, mezi kterými jsem jako dítě rostl, nebyl jsem si vědom.“*

Keby si Záhoráci chceli na tom prihrnúť svoju polievočku, tak by mohli začať tvrdiť, že Masaryk bol vlastne Záhorák, pretože v Kopčanoch, odkiaľ údajne pochádzal jeho otec, sa hovorí po záhorácky, aj keď tento dialekt je takmer na nerozoznanie od moravsko-slovačkeho, akým sa hovorí za riekou Moravou.

Takýchto neprebádaných detailov je v jeho živote viacero a autor hry sa s nimi aspoň v skratke pokúsil popasovať. Hra pri tom neznevažuje Masarykov význam a prínos pre naše spoločné dejiny. Pripravovaná inscenácia Divadla Svatopluk vznikla v spolupráci so Záhoráckym divadlom zo Senice. Divadelníci sa snažia vtipnou formou predstaviť Masarykov život divákovi všetkých vekových kategórií.

Spolupráca obidvoch divadiel má už dlhšiu históriu: „Hodoňáci“ sa už dvakrát zúčastnili festivalu Senická divadelná horúčka a „Seničani“ vystúpili na festivale Hobilík - prehliadke amatérskych divadiel Juhomoravského kraja. Okrem toho trvajú aj kontakty neformálne a divadelníci si vzájomne personálne vypomáhajú pri rôznych mestských oslavách, kde treba do sprievodu ľudí v kostýmoch. Svoju spoluprácu plánujú pozdvihnúť aj na vyššiu oficiálnu úroveň a pod záštitou svojich domovských kultúrnych stánkov (MskS Senica a DK Hodonín), chystajú spoločný projekt, ktorý by mal byť dotovaný zo štrukturálnych fondov EÚ.

JAU

Historický kalendár

Július Adamiš (28. 5. 1885 Senica - 26. 5. 1971 Bratislava)
kňaz, cirkevný historik, publicista

Martin Miloš Braxatoris - Sládkovičov (2. 5. 1863 Banská Bystrica-Radvaň - 26. 8. 1934 Senica)
kňaz, spisovateľ, redaktor, prekladateľ

Vladimír Fajnor (23. 10. 1875 Senica - 5. 1. 1952 Bratislava)
politik, právnik, VŠ pedagóg

Anna Feriencíková (25. 5. 1908 Senica - 12. 11. 1978 Bratislava)
bibliografka, knihovníčka

Martin Orgoník-Kunovský (28. 5. 1887 Senica-Kunov - 17. 3. 1916 Bratislava)
roľník, básnik

Viliam Paulíny-Tóth (3. 6. 1826 Senica - 6. 5. 1877 Martin)
spisovateľ, novinár, redaktor

Boris Horváth (21. 11. 1912 Senica - 5. 5. 1979 Bratislava)
dôstojník, účastník protifaštického odboja

Viliam Jäger (12. 7. 1916 Hnátice - 21. 5. 1980 Senica)
lekár, stomatológ

Ján Oravec (1. 6. 1922 Cerová-Rozbehy - 1. 5. 1986 Bratislava)
jazykovedec, pedagóg

Martin Oríšek (19. 12. 1887 Senica-Čáčov - 17. 5. 1966 Martin)
učiteľ, publicista

M. R. Štefánik a Senica

V roku 2010 si pripomínáme 130. výročie narodenia generála Milana Rastislava Štefánika, významnej osobnosti našich dejín. Narodil sa 21. júla 1880 v Košariskách. Tragicky zahynul 4. mája 1919 pri návrate do vlasti pri havárii lietadla.

Verejnosti nie je celkom známe, že predkovia Milana Rastislava Štefánika bývali v minulosti v Senici.

Bol to Michal Štefánik.

* narodil sa asi r. 1724 nevieme kde, zomrel 4. decembra 1778 v Senici;

Jeho syn Samuel Štefánik

* narodil sa 14. júla 1767 v Senici a jeho



syn Pavel narodený 14. januára 1798 v Senici, zomrel 29. novembra 1861 v Krajnom, kde pôsobil ako evanjelický farár. Mal za manželku Ludoviku Šulekovú.

Ich syn Pavel Štefánik

* narodený 15. októbra 1844 v Krajnom, zomrel 15. apríla 1913 na Košariskách. Za ženu si zobral Albertínu Jurenkovú. Boli to rodičia Milana Rastislava Štefánika, nášho národného veľikána.

Sám Milan Rastislav Štefánik často navštevoval Senicu. Tu žili jeho krstní rodičia: pravotár a hudobný skladateľ Štefan Fajnor s manželkou Emíliou, rodenou Jurenkovou, sestrou Štefánikovej matky. Podľa vyjadrenia Štefánikovho priateľa z pražských študentských kruhov, ktorý sa pri návšteve Slovenska zastavil v Senici, bolo u Fajnorovcov cítiť veľkú lásku k domovine a túžbu po lepšej budúcnosti Slovenska. Národnouvedomelé slovenské rodiny udržovali vtedy čulé styky, a tak z košarišskej fary „nebolo nikde ďaleko“ ani do Hlbokého na hurbanovskú faru, ani do Holíča na boorovskú faru, kde Štefánikovu pozornosť vzbudila Mária Boorová, dcéra evanjelického farára Jána Boora. Zachovala sa pozdravná pohľadnica, ktorú jej poslal Štefánik z Prahy v roku 1900 (foto).

Ján Peter

S heligónkou pri máji

Pieseň Sadíme my máje, čo nám dajú za ne? – spievali a hrali heligónkari Anky Celleryovej (na foto) 29. apríla pred Domom sociálnych služieb a zariadením pre seniorov. Za tónov tohto starodávneho hudobného nástroja potom postavili traja muži májku, aby potešili všetkých obyvateľov tohto zariadenia. Keďže počasie prišlo, vyšli si obyvatelia pred budovu,

mnohých priviezli sestričky na vozíčkoch, ďalší stáli na balkónoch a ležiaci klienti počúvali cez otvorené okná. Z okolitých čínžakov sa pridali ďalší poslucháči. Nálada bola dobrá, ľudia si pospevovali svoje obľúbené piesne.



A aká bola reakcia ľudí? *Ďakujem, prídte zase. Chodíme na každé vaše vystúpenie. Boli to piesne mojej mladosti. Muzikantom želám veľa zdravia, stále šikovné prsty a elán prinášať potešenie tam, kde je potrebné. Už sa teším na takú istú muziku pri váľaní mája....*

Vedeniu, sestram i ostatnému personálu domova patrí úprimná vďaka za to, že urobili radosť svojim obyvateľom.

A. C.

Prvomájové podujatia

Podujatí spojených s 1. májom bolo tohto roku v meste viac. Tradíciu stavania mája, ako symbolu jari a lásky, prišli spolu s domácimi 29. apríla podporiť predstavitelia vlády na čele s premiérom a predsedom strany SMER –SD Robertom Ficom.



Slnčné počasie, ľudová hudba a spev v podaní Májovanky či vystúpenia mažoretiek prispeli k dobrej nálade. Prvomájový deň s bohatou ponukou programov si mohol vychutnať každý. Kultúrny program bol situovaný na tzv. malé námestie, ochutnávka vín bola v Dome kultúry. V mestskej časti Čáčov takisto postavili máj a zhromaždených občanov pozdravili milým vystúpením deti z materskej školy, ktoré sa predstavili v čáčovskom kroji. Dobrú náladu vytvorila aj kapela Májovanka.

bar
foto K. Kríštofovič



Praktické rady pre dievčatá

(ktoré sa chystajú do zahraničia za prácou)

Pred odchodom:

- Starostlivo si over ponuku práce v zahraničí. Medzi inzerátmi, ktoré ponúkajú prácu, sú ponuky dôveryhodné, ale aj zámerne nejasné. Nauč sa ich rozlišovať.
- Získaj čo najpodrobnejšiu pracovnú zmluvu. Informuj sa o svojom pracovnom povolení a o svojom pobyte v zahraničí si over všetky dostupné údaje. Šetrenie v tomto prípade sa ti môže neskôr vypomstiť.
- Nechaj rodičom alebo dobrým priateľom presnú adresu plánovaného pobytu a čo najviac informácií o svojom budúcom zamestnávateľovi.
- Napíš si telefónne číslo a adresu slovenského veľvyslanectva v krajine, do ktorej odchádzaš.
- Nechaj doma rodičom alebo priateľom fotokópiu cestovného pasu a svoju poslednú fotografiu.
- Založ si kompletne cestovné poistenie, ktoré musí obsahovať aj poistenie proti úrazu a onemocneniu. Pred cestou absoluj lekársku prehliadku a navštív zubného lekára.
- Dohodni sa s rodičmi alebo priateľmi, ako často sa s nimi budeš kontaktovať.
- Zober si aspoň toľko finančných prostriedkov, aby si mohla uhradiť prípadnú cestu domov. Výhodou je aj predplatená telefónna karta.

V priebehu pobytu:

- Nikdy, nikomu a za žiadnych okolností neodovzdávaj svoj pas. Ani pri práci „načerno“ zamestnávateľ nepotrebuje tvoj pas.
- Ak ti ukradnú doklady, okamžite sa obráť na políciu alebo slovenské veľvyslanectvo.
- Ak zistíš, že podmienky tvojho pobytu nezodpovedajú zmluve, obráť sa na agentúru alebo na osobu, ktorá ti prácu sprostredkovala.
- Počas celého pobytu neprijímaj od zamestnávateľa žiadne dary ani pôžičky. Nikomu sa nezaväzuj.
- Kontaktuj sa s rodičmi alebo priateľmi podľa vášho dohovoru.
- V prípade potreby neváhaj kontaktovať slovenské veľvyslanectvo alebo políciu.

Misionári zo Švédska

Na Veľký piatok bola v Apoštolskej cirkvi vzácna zahraničná návšteva zo Švédska – misionári Bertt a Eva Simonsonovi. Na Slovensku žijú už zopár rokov. Momentálne misijne slúžia v Nesvadoch, neďaleko Nových Zámok. Napriek staršiemu veku z nich cítiť chuť do života, vďačnosť a aj múdrosť, ktorou sa s nami podelili v rámci slávnostných bohoslužieb.

Jaroslav Bača

S deťmi o doprave

Žiaci 1. a 2. ročníka ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha absolvovali dopravnú výchovu formou výučby vo viacerých blokoch.

Prváci mali v prvej časti vychádzku do centra mesta, kde sledovali chodcov, cyklistov, dopravné prostriedky a dopravné značky. V druhej časti sa žiaci oboznámili s výukovým programom S Martinom na ceste, v ktorom museli riešiť jednoduché situácie, s ktorými sa stretávajú na ulici.



V ďalšej časti žiaci riešili dopravné situácie priamo na simulovanej detskej križovatke. Deti hravou formou zistili aká dôležitá je pozornosť pri prechádzaní cez cestu a poznanie dopravných predpisov.

V poslednej časti žiaci kreslili dopravné prostriedky a značky, dopravné situácie, ktoré v priebehu dňa zažili a videli. Akcia sa deťom páčila, bola spustením výučby i získaním nových skúseností.

Žiaci 2. ročníka mali blok rozdelený do dvoch častí. Prvá bola v Autoškole Progres, kde si žiaci priamo na pripravenom dopravnom ihrisku vyskúšali úlohy chodcov a cyklistov. Prechádzali križovatky so signalizačným zariadením (semaformi) i bez neho. Oboznamovali sa s dopravnými značkami pre chodcov i pre cyklistov pre danú vekovú kategóriu. Druhá časť bloku prebiehala v počítačovej učebni v škole, kde sa deti oboznámili s programom S Martinom na ceste. Opäť tu boli prebrané pokyny pre chodcov, prechádzanie cez cestu, ako sa majú správať chodci na chodníku, priechode pre chodcov a na ceste. Deti si tieto situácie samostatne precvičili v práci s programom, riešili rôzne situácie na križovatkách, spoznávali úlohu dopravných policajtov, obliekali chodcov, cyklistov a pod. Tiež mali možnosť pracovať a zahrať sa s dopravným pexesom. Celý blok bol ukončený kresbami o doprave.

Mgr. H. Černeková
Mgr. I. Masárová

Rebriček najpredávanejších kníh

v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus www.vydarkus.eu – máj 2010
autor: názov: vydavateľ:

1. Genova, L.:	Strácam svoje ja	Arkus
2. Shemin, R.:	Ako to, že ten idiot je bohatý, a ja nie?	Arkus
3. Burgess, M.:	Heroín	Arkus
4. Nosov, N.:	Nevedkove dobrodružstvá	Sofa
5. Earhart, K.:	Vpred, Smieško!	Arkus
6. Earhart, K.:	Smieško Veselé kopýtko	Arkus
7. Lamb, K.:	Je ešte nejaká rodina taká bláznivá...	Arkus
8. Francis, D.:	Dymová clona	Slovenský spisovateľ
9. Hopkins, C.:	Kamošky, schôdzky a nafuk.podprsenky	Arkus
10. Mečír, A.:	Morské hlavolamy	Arkus
11. Hemingway, E.:	Pohyblivý sviatok	Slovenský spisovateľ
12. Hopkins, C.:	Do raja tadiaľto	Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu.

Novinky vydavateľstva Arkus:

Kol.: Hry na voľný čas

Preklad z francúzštiny: Jela Mlčochová
Ďalší titul z úspešnej série 100 % hry. Množstvo hier pre deti od 8 rokov, ktoré sa môžu hrať doma či vonku s kamarátmi. Obsahuje: - origami – hry na rozvíjanie obratnosti a tréning trpezlivosti – kúzla a zábavné pokusy – preteky s neobvyklými prekážkami – čínske tieňové divadlo, a iné.

Formát 235 x 155 mm, pevná väzba, 96 strán, plnofarebné, cena: 8,30 eura.

Earhart, Kristin: Smieškove prázdniny

Preklad z angličtiny: Richard Mečír

5.diel série Veľká jablková farma o príhodách poníka Smieška a jeho kamarátov.

Bližšie sa vianočné prázdniny. Všetci sa na ne nešia, avšak myšiak Robin priniesie správu, že trénerka Diana sa chystá Smieška predať. Všetci sú zhrození. Vari by to Diana Smieškovi naozaj urobila? A ako by sa dalo Smieškovi pomôcť?

Formát 205 x 135 mm, 88 strán, ČB ilustrácie, pevná väzba, cena 6,25 eura.

Detské doplnovačky 3/10 hádankové

3.tohtoročné číslo 8. ročníka Detských doplnovačiek je venované hádankám. Nechýba ani obľúbená osemsmierovka, ba dokonca kocúr Markus napísal i minidetektívku, ktorú nájdete na strane 13!

Formát 210 x 148 mm, 16 strán, plnofarebné, 0,73 eura.



Diaľnice na Slovensku. Rýchlejšia a bezpečnejšia cesta domov

Nový úsek diaľnice, pokojnejší život Považskej Bystrice

D1 Sverepec – Vrtižer

Novootvorená časť diaľničného úseku D1 Sverepec – Vrtižer znamená pre Považskú Bystricu a pre jej obyvateľov pokojnejšie cesty v meste a v jeho blízkom okolí a pre vodičov z celého Slovenska bezpečné a rýchle kilometre k ich cieľu.

Naša cesta k cieľu

www.mdpt-opd.sk



Operačný program Doprava je spolufinancovaný z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a z Kohézneho fondu.



OPD
DOPRAVA 2007-2013
operačný program

Patria k sebe

Magio internet
na optike
na 6 mesiacov
zadarmo!



Objednajte si
Magio TV spolu
s Magio internetom

0800 123 456 ■ www.t-com.sk ■ T-Centrum

Ponuka Magio internetu Optik na 6 mesiacov zadarmo platí pri súčasnom objednaní služieb Magio TV Optik (okrem programu Magio TV Optik Start) a Magio internet Optik (okrem programu Magio internet Optik 1 a Optik Mini) s viazanosťou na 24 mesiacov. Časová platnosť ponuky je delinovaná platným cenovým výmerom spoločnosti Slovak Telekom, a. s.

T · · Com ·

Futbalový turnaj

Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie (CPPPaP) v Senici v spolupráci so Základnou školou na Ulici V. P. Tótha v Senici zorganizovalo 19. mája futbalový turnaj pre žiakov vybraných tried šiesteho a siedmeho ročníka.

Oddelenie prevencie CPPPaP v priebehu školského roka realizuje preventívne programy na základných a stredných školách. V tomto školskom roku sa žiaci vybraných tried zapojených do futbalového turnaja zúčastnili vedomostného kvízu a prejavili dobré vedomosti a aktivitu, preto sa oddelenie rozhodlo za odmenu zorganizovať toto podujatie.



Cieľom pri realizácii preventívnej činnosti je viesť deti a mládež k uvedomeniu si pravidiel skupinovej činnosti, k vzájomnej spolupráci a k zvyšovaniu sociálno-komunikačných zručností.

Deti hrali disciplinovane, boli aktívne a v obecnosti mali podporu svojich spolužiakov a triednych pani učiteliek.

Pod vedením pána učiteľa Vladimíra Šváčka, ktorý bol rozhodcom, deti dodržovali jeho pokyny, zápasy odohrali bez faulov.

Pôvodne sa malo hrať v telocvični vzhľadom na upršané počasie, ktoré bolo v tomto týždni. No nakoniec žiaci hrali na asfaltovom ihrisku, ktoré si deti zo ZŠ na Ulici V. P. Tótha vyčistili a pripravili. Hostami boli deti zo ZŠ na Komenského ulici.

Na turnaji sa zúčastnili tieto vybrané triedy: 7. A, 7. B, 6. A a 6. B trieda zo ZŠ na Ulici V. P. Tótha i a 7. A a 7. B zo ZŠ na Komenského ulici.

Výsledky turnaja:

1. miesto 7. A, 2. miesto 6. ročník (obidve ZŠ na V. P. Tótha), 3. miesto 7. A, 4. miesto 7. B (obe ZŠ na Komenského ulici), 5. miesto 7. B (ZŠ na Ulici V. P. Tótha).

Žiaci v tomto turnaji dokázali hrať čestne, žiadne družstvo nehralo agresívne, deti dokázali prijať výsledky, aj keď prehrali zápas. Víťazmi v tomto turnaji sú všetky družstvá, ktorých aktívnymi hráčkami boli aj dievčatá.

Aktivity oddelenia prevencie CPPPaP aj v budúcnosti budú zamerané na motivačné a preventívne programy pre deti a mládež nášho okresu. Budú realizované aj prostredníctvom projektov v spolupráci s MsÚ v Senici.

Marta Kubovicová
oddelenie prevencie CPPPaP

FK Senica v Corgoň lige



Senickí futbalisti skončili víťazným zápasom v Bratislave s Petržalkou svoju premiérovú sezónu v najvyššej slovenskej súťaži na konečnom šiestom mieste, čo je na nováčika veľmi

dobré umiestnenie.

29. kolo Košice - Senica 2:0 (1:0)

Na východe republiky zverenci trénera Nečasa podali azda najslabší jarný výkon. Za celý duel si nedokázali vypracovať vyladenú gólovú šancu. Domáci hráči, ktorí bojovali o záchranu v súťaži, boli lepším celkom, z vypracovaných príležitostí dokázali dve premeniť a stretnutie zaslúžene doviadli do víťazného konca.

30. kolo Senica - B. Bystrica 2:1 (1:0)

Po zlom výkone v Košiciach sa chceli Seničania rehabilitovať pred domácim publikom dobrou hrou a úspešným výsledkom. Obe mužstvá hrali otvorený futbal, a tak sa diváci mali na čo pozeráť. V úvode boli lepší hostia a pri strele Považanca výborne zasiahol brankár Bolek. Postupne sa hra vyrovnala. Tesne pred odchodom do kabín využil Piroška zaváhanie hostujúceho obrancu, loptu dal ako na podnose Heskovi, ktorý otvoril skóre. Aj po prestávke boli nebezpeční hostia spod Urpína a v 60. min Uškovič vyrovnal Uškovičom. Už o štyri minúty sa však skóre menilo opäť, keď Piroška premenil pokutový kop. Posledných 20. minút odohrali domáci bez vylúčeného Homolu a prežívali krúšne chvíle. Víťazstvo si už však nenechali ujsť aj vďaka výbornému výkonu brankára Boleka.

31. kolo Ružomberok - Senica 2:1 (0:1)

Oba tímy nastúpili bez viacerých hráčov základnej zostavy a v senickom tíme v priebehu zápasu nastúpili až traja dorastenci. Celý duel sa odohral na rozmočenom teréne za stáleho, miestami hustého dažďa. V 1. polčase boli Seničania smerom dopredu aktívnejší a v útoku nebezpečnejší. Do zaslúženého vedenia ich dostal po rohovom kope Hesek. Tesne pred prestávkou zasiahol výborne brankár Bolek pri tutovke Pyschchura. V 2. polčase sa domáci lepšie prispôsobili rozmočenému terénu. Hneď v úvodnej minúte vyrovnal Ukrajiniec Pyschchur. Rozhodujúci okamih priniesla 69. min, keď Ružomberok strelil víťazný gól aj za výdatnej pomoci šťastia.

32. kolo Senica - Nitra 1:2 (0:0)

V poslednom domácom zápase sezóny zavítal do Senice celok Nitry. Seničania nastúpili v silne improvizovanej zostave, keďže v tíme bola až prílišná maróдка. Aj z tohto dôvodu boli Nitrania futbalovejším tímom. Obe družstvá mali po jednej gólove, z domácich hráčov ju nevyužil Sodje. 2. počas priniesol viac vzruchu. V 61. min išli hostia po krásnej akcii do vedenia, no už o päť minút vyrovnal Vrfo. Keď sa už zdalo, že stretnutie skončí zaslúženou remízou, striedajúci hráč Kotora rozhodol o troch bodoch pre hostujúci tím.

33. kolo Petržalka - Senica 1:2 (1:1)

Záverečný súboj odohrali Seničania v Bra-

tislave s Petržalkou, ktorej išlo v zápase oveľa. Pokiaľ sa chcela v súťaži zachrániť, musela bodovať. Od začiatku dostali možnosť v zostave hostí dorastenci Pillár, Petrovský a Kitta a v priebehu nastúpili aj Hubek s Kučerom. Na rozmočenom teréne za silného vetra boli Petržalčania zo začiatku lepší a už v 8. min skóroval hlavou Ďurica. O šesť minút bolo vyrovnané zásluhou Pillára po priamom kope Pirosku. Ďalšie príležitosti na jednej či druhej strane zostali nevyužité. V druhom polčase boli bližšie ku gólu domáci, ale nepodarilo sa im skórovať. V nadstavenom čase sa vydaril Seničanom rýchly protiútok, ktorý zakončil gólom dorastencu Kučera a rozhodol o tom, že Petržalka zo súťaže vypadla. Zaujímavosťou je, že obidva senické góly dali hráči vekom ešte dorastenci a pre obidvoch to boli presné zásahy v ich prvom zápase v najvyššej súťaži.

Po stretnutí sa tréner Senice Radim Nečas s klubom rozlúčil, keďže pri A-tíme skončil.

Ivan Tobiáš

Investície do štadióna

Futbalový stánok na Sadovej ulici prešiel za posledný rok rozsiahlou rekonštrukciou, keďže sa na ňom od júla 2009 hrávajú zápasy Corgoň ligy, najvyššej slovenskej futbalovej súťaže. Ďalšou dôležitou novinkou v infraštruktúre štadióna je nový kamerový systém, ktorý bol v zápase s Banskou Bystricou v skúšobnom režime a od stretnutia s Nitrou začal fungovať naostro. Jeho inštalácia zaberala päť týždňov. Nutnosť využívania kamerového systému vyplýva zo zákona. Novela bola prijatá po sérii konfliktov medzi tábormi fanúšikov počas ligových zápasov. Štadión FK Senica je vybavený komplexne statickými aj otočnými kamerami. Pokryté sú všetky tribúny i vstupy na štadión. Celkovo je v areáli nainštalovaných 24 kamier. Tie dokážu bez problémov rozoznať tváre účastníkov podujatia.



Len pár hodín po poslednom domácom vystúpení senických futbalistov s Nitrou vstúpili na hraciu plochu ťažké mechanizmy, ktoré v plnom nasadení odštartovali jej rekonštrukciu. Najprv sa sfrazovala a odviezla zelená a koreňová časť trávnik, nasledovalo vyberanie zeminy, ktorej bolo treba vyviezť z priestorov štadióna okolo 1800 m³. Potom nasledovalo navesenie štrkovej, hlinovej a pieskovej vrstvy. V rámci rekonštrukcie sa nainštaluje aj automatický zavlažovací systém, riešiť sa budú technické zóny pri striedačkách a priestory pozdĺž postranných čiar určené pre asistentov rozhodcu.

(pokrač. na str. 18)

Investície do štadióna

(dokončenie zo str. 17)

Súčasťou riešenia je aj zatrávnenie priestorov medzi hracou plochou a ochranným oplotením, ktoré chce klub využívať pre tréningový proces. Záverečná fáza rekonštrukcie, siatie trávy na hlavnej ploche, sa začne 4. júna a potrvá 3 - 4 dni, koniec prác je naplánovaný na 8. júna.

Týmto prácam však vôbec neprišlo počasie, a tak sa na pár dní zastavili. V súčasnosti sa už opäť pracuje a všetci veríme, že sa všetko v stanovenom termíne.

Ivan Tobiáš

Majsterka je zo Senice

Na mládežníckych Majstrovstvách Slovenska v karate 15. mája v Topoľčanoch získala zlatú medailu 13-ročná karatistka



Hanko kai Senica Alžbeta Ovečková. Suverénka na slovenských tatami a celková víťazka Slovenského pohára za rok 2010 bola najväčšou favoritkou na majstrovský titul a očakávaná

bez najmenšieho zaváhania i naplnila. Držiteľka hnedého pásu, zverenkyňa trénera MUDr. M. Čulena (8. Dan) už dva roky neprehrala jediný zápas a je doslova neporaziteľná na najväčších turnajoch od Poľska po Slovinsko.

Na Slovensku víťazí nad všetkými súperkami rozdielom dvoch tried. Zvíťazila v 2. kole Slovenského pohára v Žiline, keď vo finále porazila Forovú (Rapid BA) a so zlatom odišla i z 3. kola Slovenského pohára v Komárne. Majsterka Českej republiky 2010 a víťazka medzinárodného turnaja Zvolen cup 11. apríla na žiackom šampionáte v Topoľčanoch porazila všetky súperky jasne 5:0. Po voľnom prvom kole porazila v druhom Červenú (Bánovce), v treťom vyradila Suchú (Rapid BA), v semifinále nedala šancu Peškovej (Zvolen) a po finálovom víťazstve nad Kuricovou (Trenčín) sa suverénne stala majsterkou SR v kata mladších kadetiek. Víťazka Európskeho pohára 2009 zo slovinského Trbovlje tak naplňuje predpoklady o budúcej hviezde slovenského karate.

Hviezdou slovenského karate je dvojnásobný medailista z ME 16-ročný Michal Toure. Najlepší slovenský juniorský karatista a bronzový z posledných majstrovstiev Európy v Turecku nastúpil prvý raz medzi seniormi na majstrovstvách Slovenska 2010 a hneď úspešne, keď medzi staršími súpermi získal bronzovú medailu. Mladý slovenský reprezentant bude pritom ešte jeden rok reprezentovať Slovensko medzi

juniorami a očakáva sa jeho útok na titul majstra Európy. Z najmladších žiakov potešil úspech Lenky Hečkovej na Majstrovstvách Českej republiky v štýle godžu v Brne. Lenka si prvý raz vybojovala v Českých pohároch účasť na šampionáte v moravskej metropole a pri svojej premiérovej účasti prekvapujúco získala striebornú medailu a titul vicemajsterky ČR 2010. Po júnových tradičných skúškach technickej vyspelosti - páskovaní sa senickí karatisti stretnú v auguste na sústredeniach na Podbrancí a v Bzenci.

E. J.

Víťazky olympiády vo volejbale

V Trnave sa v dňoch 29. - 30. apríla uskutočnila IV. župná olympiáda stredoškolskej mládeže. Vo volejbale Senický okres úspešne reprezentovali dievčatá z Gymnázia L. Novomeského.



V skupine bez problémov zvíťazili nad svojimi súperkami z Gymnázia Dunajská Streda a Športového gymnázia Trnava zhodne 2:0. V semifinále si poradili s ťažkým súperom z Gymnázia Piešťany 2:0 a nakoniec vo finále porazili po náročnom boji Gymnázium Skalica 2:1 a stali sa najúspešnejším družstvom senickej športovej výpravy. Lenka Štěpániková bola ocenená ako najvšestrannejšia hráčka.

Mgr. Dagmar Blažeková

Hasiči pripravujú Memoriál

V sobotu 5. júna usporiada Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) Senica II. ročník Memoriálu Tibora Celleryho. Súťaž sa koná na počesť zakladajúceho a zaslúžilého člena Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR a bývalého predsedu DHZ Senica Tibora Celleryho.

Hasičská pohárová súťaž sa bude konať v areáli ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha (I. ZŠ) so začiatkom o 10. hod. Súťažiť sa bude v disciplínach požiarneho útoku s vodou a v beh cez prekážky, ktorý je dobrovoľný. Súťaž je zaradená do 11. ročníka Hasičskej ligy, ktorú organizuje Okresný výbor DPO Senica.

Veríme, že v tomto roku nám bude počasie priat. V roku 2009, kedy sa konal I. ročník Memoriálu T. Celleryho, zasiahlo naše mesto a mestskú časť Kunov silné krupobitie. Družstvo mužov a žien, ktorí sa stali víťazmi Memoriálu, sa namiesto

osláv víťazstva podieľali na odstraňovaní škôd spôsobených prírodným živlom.

Príďte povzbudiť hasičské družstvá v boji o putovné poháre.

L. Čmaradová

Street hockey

V Piešťanoch sa 18. mája konalo krajské kolo v Street hockey, ktorého sa zúčastnili aj žiaci ZŠ na Mudrochovej ulici. Po víťazstve v skupine sa hokejisti tejto školy stretli vo finále so Skalicou, ktorú porazili 2:0, a tak si zabezpečili postup do celoslovenského kola v Liptovskom Mikuláši.



Senickú školu reprezentovali: Adrián Krišák, Ronald Zimka, Jaroslav Sabo, Šimon Szalva, Juraj Štetina, Marek Malatinský, Patrik Puchel, Alex Šťastný, Tomáš Prídavka, Ľubomír Žák, Patrik Cintula

Konečné poradie: 1. miesto ZŠ Mudrochova ulica Senica, 2. miesto ZŠ Mallého 2, Skalica, 3. miesto ZŠ Brezová 37, Piešťany, 4. miesto Gymnázium J. Hollého, Trnava, 5. miesto ZŠ s MŠ s VJM Školská 647, Trstice, 6. miesto ZŠ A. Vámbéryho, Dunajská Streda

Mgr. Jozef Krišák

Maratónsky sviatok

V sobotu 19. júna o 15. hod. pred zimného štadióna odštartuje XXII. Záhorácky maratón a VII. Záhorácky polmaratón.

Maratón sa štartuje v kategóriách muži do 40 rokov, od 40 do 50 rokov, od 50 do 60 rokov a nad 60 rokov. Ženy štartujú v jednej kategórii bez rozdielu veku. Polmaratón štartuje v kategóriách muži do 39 rokov, od 40 do 49 rokov, od 50 do 59 rokov, od 60 do 69 rokov a nad 70 rokov. Ženy štartujú v dvoch kategóriách do 34 rokov a nad 35 rokov. Polmaratón má cieľ v Šaštíne Strážach, kde je pre ostatných bežcov obrátka naspäť do Senice cez Dojč a Čáčov. Trať v dĺžke 42 195 m vedie po asfaltovej ceste počas plnej premávky. Časový limit na zvládanie maratónskej trate je 5 hod. Pre víťaza hlavnej kategórie je pripravená odmena 200 eur. Absolútny víťaz získava 135 eur. Prihlásiť sa a podrobnejšie informácie možno získať na www.zahorackymaraton.wbl.sk

Usporiadatelia Záhoráckeho maratónu a polmaratónu Mesto Senica, Komisia pre šport pri MsZ Senica, Okresné združenie telesnej kultúry Senica a Mesto Šaštín Stráže, Komisia pre mládež a šport pri MsZ Šaštín Stráže vás srdečne pozývajú na otvorenie, štart a sledovanie.

bar

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá

František Kurnota a Jana Králičková
Martin Bista a Ingrid Šeligová
Martin Cyprich a Zuzana Janíková
Jaromír Zich a Jana Drinková
Emil Reháč a Petra Priwitzerová
Miroslav Mihok a Ing. Lucia Morávková
Ing. Michal Žitný a Ing. Andrea Valúchová
Marek Valúšek a Mgr. Lenka Dudková
Rastislav Michalica a Jarmila Tomášková

Vítame nových Seničanov

Laura Zburínová	narodená	v Myjave
Filip Harnoš	narodený	v Myjave
Rudolf Reháč	narodený	v Trenčíne
Andrej Malík	narodený	v Skalici
Marco Krumpál	narodený	v Skalici
Kristína Wágnerová	narodená	v Skalici
Barbora Čárska	narodená	v Skalici
Alex Noel Holásek	narodený	v Myjave
Matias Jankovich	narodený	v Myjave
Tamara Dermeková	narodená	v Skalici
Vanda Mičková	narodená	v Myjave
Adam Bajan	narodený	v Skalici
Adam Horniš	narodený	v Bratislave
Patrik Petráš	narodený	v Skalici
Ema Vernerová	narodená	v Skalici
Lukáš Helešic	narodený	v Skalici

Opustili nás

Ján Klvač , Štefánikova 1377	1. 4. 2010
vo veku 74 rokov	
Anna Pavelková , Štefánikova 1377	2. 4. 2010
vo veku 83 rokov	
Anna Kressová , L. Novomeského 1349	6. 4. 2010
vo veku 70 rokov	
Anna Pavlíková , Štefánikova 1377	7. 4. 2010
vo veku 87 rokov	
Anna Danielová , Štefánikova 1377	9. 4. 2010
vo veku 84 rokov	
Kristína Ondrejková , Čáčov 16	10. 4. 2010
vo veku 79 rokov	
Jarmila Kudláčová , Hviezdoslavova 312	11. 4. 2010
vo veku 47 rokov	
Zuzana Ryčovská , J. Mudrocha 1353	11. 4. 2010
vo veku 83 rokov	
Antonín Vašek , Čáčov 235	11. 4. 2010
vo veku 74 rokov	
Mária Zelenková , Štefánikova 1377	11. 4. 2010
vo veku 74 rokov	
Pavol Vanek , Kalinčiakova 301	12. 4. 2010
vo veku 74 rokov	
Ladislav Tichý , Hollého 746	14. 4. 2010
vo veku 64 rokov	
Mária Balciarová , Kunov 156	16. 4. 2010
vo veku 75 rokov	
Anna Šlahorová , Sládkovičova 185	19. 4. 2010
vo veku 86 rokov	
Eva Kacovská , Štefánikova 1377	22. 4. 2010
vo veku 70 rokov	
Alžbeta Kabaňová , Kalinčiakova 301	23. 4. 2010
vo veku 76 rokov	
Mária Petranská , Hurbanova 1379	23. 4. 2010
vo veku 42 rokov	
Jozef Rybanský , Hurbanova 1378	23. 4. 2010
vo veku 59 rokov	
Jana Oslejová , Štefánikova 725	27. 4. 2010
vo veku 56 rokov	
Jaroslav Blažek , L. Novomeského 1213	29. 4. 2010
vo veku 28 rokov	
Eva Otrisalová , Kolónia 556	30. 4. 2010
vo veku 47 rokov	

Blahoželáme jubilantom

V júni 2010 oslávia:

80 rokov Štefánia Búzková, Mária Valentová, Zuzana Vavříková, Otilia Batková, Anna Jamrichová, Marta Pogranová, Margita Magátová a Emília Adámková.

91 rokov Alžbeta Kutáľková.

94 rokov Anna Vágnerová.

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

Podujatia v Dome kultúry Senica

- ▶ 14. jún 19.00 Radošinské naivné divadlo: Mám okno
- ▶ 16. jún Záhorská knižnica: Poznaj svoj región, vedomostná súťaž
- ▶ 17. jún 17.00, 19.00 Absolventský koncert ZUŠ Senica
- ▶ 20. jún 19.00 Záhorácke divadlo premiéra: „Zmrnený čert“, vstupné 3 eurá
- ▶ 23. jún 8.00 Na prázdniny bezpečne – výchovný program, Komisia pre ... pri Mestskom zastupiteľstve Senica, OR Policajného zboru Senica

Podujatia v Spoločenskom dome Kunov

- ▶ 1. - 18. 6. Výstava Tajomstvá života národných parkov, organizátor ZOS Senica

Kam na turistiku

Klub slovenských turistov Sobotište pripravuje na 25. júna nočný pochod (s lampášom, faklou, lampiónom) k Útulni pod Uchánkom. Stretnutie účastníkov je o 22. hod. na námestí v Sobotišti a o polnoci bude zapálený Jánsky oheň. Upozornenie: Každý sa zúčastňuje akcie na vlastné nebezpečenstvo a deti do 15 rokov v sprievode svojich rodičov. Informácie: 0904/212 381 alebo 0907/ 649 935.

Pre diabetikov, alergikov...

V Dome kultúry v Senici sa v sobotu 5. júna od 9. do 17. hod. uskutoční **III. krajský DIA deň** s medzinárodnou účasťou, nad ktorým prevzal záštitu predseda vlády Robert Fico. Podujatie je určené prioritne pre diabetikov, alergikov, ale i širokú verejnosť, pretože zvolené témy sú koncipované tak, aby zaujali a pomohli nielen chorým, ale aj ich rodinným príslušníkom.

V odbornom programe si účastníci môžu vypočuť prednášky: Sociálne dôsledky diabetes mellitus, Moderná liečba inzulínom, Hypoglykémia v detskom veku, Hmyz a alergie, Svetelná terapia lampou Bioptron pri liečbe cukrovky a alergií. V sprievodnom programe sú zaradené bezplatné meranie glykémie, znečistenia pľúc, krvého tlaku a ošetrenie polarizovaným svetlom. Za poplatok 5 eur bude možné celotelové denzitometrické vyšetrenie kostí a komplexnú analýzu ľudského tela (svaly, voda, tuk, proteíny...) urobiť pre deti a dôchodcov za 0,50 eura a ore dospelých za 1 euro. Pre návštevníkov budú k dispozícii i prezentácie produktov a prístrojov.

Podujatie organizačne zabezpečuje Združenie alergikov, diabetikov a sympatizantov Senica v spolupráci s Mestom Senica a Trnavským samosprávnym krajom. bar

Inzerát

Predám zariadený **Dom sociálnych služieb v obci Krajné** v peknom prostredí. Kontakt 0911 112 706.

Oprava

V Našej Senici číslo 4/2010 v článku Stretlo ma svetlo bolo nesprávne uvedené meno jednej z účinkujúcich mladých interpretov. Správne má znieť Gabiky Barčákovéj. Autor sa za chybu ospravedlňuje.

na JÚN 2010

Začiatky filmových predstavení o 19. hod, ak nie je uvedené inak!

Utorok 1. a streda 2. jún

HORE

POZOR! Premietame o 18. h!

78-ročný predavač balónov Carl žije v malom, starom, útulnom domčeku uprostred veľkomestskej zástavby. Jedného dňa ho omrzí večné otravovanie staviateľov a rozhodne sa splniť si dobrodružný cestovateľský sen. Nafúkne tisíce balónov a aj s chalúpkou vzlietne k oblakom. Vstupné: 2 eurá, MP 7 r., 96 min.

Piatok 4. jún

DOKTOR OD JEZERA HROCHŮ

Príbeh dobrého, slušného, ale do dnešného života skoro nepoužiteľného lekára Čeňka Dobeška. Hoci je svedomitým lekárom, nevie zo svojho povolania vytriaskať nič pre svoj prospech ako ostatní jeho kolegovia.

Vstupné: 2 eurá, MP 12 r., 102 min.

Sobota 5. a nedeľa 6. jún

OKO VE ZDI

Dej filmu s medzinárodným hereckým obsadením sa odohráva zdanlivo počas niekoľkých upršaných, ale príjemných dní. Príbeh je nadčasový a mohol sa stať tu, alebo kdekoľvek a kedykoľvek inde. Mileneckú dvojicu Ellen a Vincenta spoznávame vo chvíli, keď sa autom približujú k opustenému domu, ktorý si ona vybrala ako miesto spoločnej schôdzky.

Vstupné: 2 eurá, MP 12 r., 80 min.

Utorok 8. a streda 9. jún

PRIESTUPNÝ ROK

V Írsku majú peknú tradíciu. Na priestupný rok môže práve 29. februára požiadať dievča chlapca o ruku. V tejto komédii zistíte, čo všetko je ochotná moderná mladá žena podstúpiť, aby si tento zvyk mohla vyskúšať na vlastnej koži.

Vstupné: 2,30 eura, MP 12 r., 99 min.

Piatok 11. jún

ALVIN A CHIPMUNKOVIA 2

POZOR!!! Premietame o 18. h!

Česko - slovenský dabing. V ďalšom pokračovaní filmu Alvin, Simon a Teodor stretnú nových kamarátov, vlastne kamarátky, z ktorých sa možno stane i niečo viac - môžete sa tešiť na dievčenské trio Chipetty.

Vstupné: 2 eurá, MP, 88 min.

Sobota 12. a nedeľa 13. jún

LÉGIA

Keď Boh stratí všetku svoju vieru v ľudstvo, posieľa na zem svoju légiu anjelov, aby zachránili planétu Zem a zabránili vyhynutiu ľudskej rasy. Posledná a zároveň jediná nádej ľudstva spočíva v sile a šikovnosti pozoruhodnej skupinky na čele s Archanjelom Michaelom.

Vstupné: 2 eurá, MP 12 r., 96 min.

Utorok 15. jún

ZOUFALCI

Realistická komédia o šiestici bilancujúcich tridsiatnikov. Sú dlhoroční kamaráti a postupne sa všetci presťahovali z Jablonca do Prahy. Po spoločnom stretnutí na večierku v ich rodnom meste je im jasné jedno - vedia, čo v živote nechcú, ale zároveň neprišli na to, čo by chceli.

Vstupné: 2 eurá, MP 12 r., 97 min.

Streda 16. jún

VALENTÍN

Niektorí ho milujú. Niektorí ho nenávidia. Ale nikto ho nemôže ignorovať... Režisér slávnej a nezabudnuteľnej Pretty Woman prináša ďalšiu romantickú snímku, ktorá si získava srdcia filmových fanúšikov.

Vstupné: 2 eurá, MP 12 r., 100 min.

AMFITEÁTER SENICA

Začiatky filmových predstavení o 21.30 h. Predaj vstupeniiek hodinu pred predstavením v pokladni amfiteátra. V prípade veľmi nepriaznivého počasia sa bude premietat v kine Mladosť v Dome kultúry. Začiatky filmových predstavení zostanú nezmenené.

Piatok 18. a sobota 19. jún

PESTÚNKA V AKCII

Agent CIA zistí, že byť špiónom je vlastne len zábavkou v porovnaní so zložitou úlohou - postrážiť tri deti, pri ktorých musí využiť všetky svoje schopnosti, nadobudnuté tvrdým výcvikom - musí zvládnuť babysitting pre svoju priateľku, aby mal šancu za odmenu získať jej ÁNO.

Vstupné: 2,50 eura, MP 12 r., 92 min.

Utorok 22. a streda 23. jún

NINE

Film nás zavedie do talianskych Benátok, kde sa režisér Guido Contini snaží dokončiť svoj film. Čerstvému štyridsiatnikovi kazí radosť nastupujúca kríza stredného veku a hlavne nedostatok inšpirácie.

Vstupné: 2,50 eura, MP, 120 min.

Piatok 25., sobota 26. a nedeľa 27. jún

SEX V MESTE 2

Film prináša všetko a ešte niečo navyše. Carrie, Samantha, Charlotte a Miranda sa opäť s chuťou zahryznú do Big Apple. Ich životy a príbehy lások pokračujú v ďalšej časti, ktorá je ako obvykle plná žiarivého lesku. Čo sa stane potom, ako vyslovíte „ÁNO“?

Vstupné: 2,50 eura, MP 15 r., 146 min.

Utorok 29. a streda 30. jún

DAŽDOVÁ VÍLA

Živly, ktoré ovládajú Zem - Vzduch, Oheň, Zem a Voda - robia „pravidelnú inšpekciu“ medzi ľuďmi. Voda, ktorú ľudia nazývajú Dažďová víla, putuje krajom preoblečená za chudobnú ženu. Poznáva, že ľudia začali myslieť hlavne na peniaze. Láska a dobro sa vytrácajú z ich srdc.

Vstupné: 2,50 eura, MP, 96 min.

Služby lekární

5. - 6. 6.	SunPharma pri kostole v Sotine, Lekáreň v Eurodome
12. - 13. 6.	Hviezdosl. ul.,
19. - 20. 6.	Sun Pharma
26. - 27. 6.	- Nová lekáreň, Lekáreň U Martina Robotnícka 61.

Výzva pre darcov

Územný spolok Slovenského Červeného kríža v Senici v spolupráci s Národnou transfúznou stanicou organizuje 7. júna mobilný odber krvi. Uskutoční sa v Dome humanity na Kalinčiakovej ulici od 7.30 do 11.30 hod. Na odber krvi je potrebné, aby sa darcovia krvi vopred prihlásili telefonicky na č. 034/ 651 2316 alebo 651 5159.

NS

Kurz pletenia košíkov

Domka Senica srdečne pozýva na zaujímavý deň strávený pri pletení košíkov z pedigu. Profesionálna školiteľka k nám príde 19. júna o 10. hod. Kurz sa uskutoční v priestoroch občianskeho združenia Domka na ulici J. Kráľa (areál bývalej škôlky). Lektorka krok za krokom vysvetlí celý postup. Na kurz si netreba priniesť žiadne pomôcky, všetko je zabezpečené v cene 13 eur a z Domky si odnesiete svoj vlastnoručne vyrobený košík. Vzhľadom na kapacitu je nutné vopred sa prihlásiť na čísle 0904/420 338. Tešíme sa na všetky tvorivé duše.

D. Vaculová

Okienko JDS



Začiatkom mája sa seniory z MsO Jednoty dôchodcov Senica zúčastnili na rekreácii v Tatranských Matliaroch. V krásnej prírode Vysokých Tatier strávilo 47 seniorov týždeň plný relaxu. Navštívili Levoču, Kežmarok, Strážky, kde si prezreli kultúrne pamiatky. Nechýbal ani výlet na Štrbské Pleso a zastávka v Starom Smokovci. Vydali sa i do srdca Pienin. Odvahu splavovať sa na pltiach po Dunajci našlo 23 seniorov.

Pri návrate domov sa zúčastnili na oslavách 65. výročia ukončenia 2. svetovej vojny v L. Mikuláši, ktoré boli pri pamätníku osloboditeľov na Háji - Nicovô.

Rekreanti ďakujú pani B. Hradskej za perfektnú organizáciu celého pobytu.

Pravidelné stretnutie pri živéj hudbe bude 17. júna o 15. hodine v zasadačke budovy COOP Jednota v Senici.

L. Voleková

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolene pod číslom 1/93 OÚ Senica, Registračné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Grafická úprava a tlač: Tlačiareň DURLÁK Senica. Odovzdané do tlače 26. mája 2010. Náklad 4 000 výtlačkov. Internet: URL: <http://www.senica.sk>; e-mail: baroskova@msu.senica.sk

NEPREDAJNÉ